

CUESTIONES MUNICIPALES

A propósito del nombramiento de Alcalde

Ya tenemos Alcalde. Se ha resuelto la incógnita que durante tantos días fué la preocupación de los ovetenses. Después de todo, la tregua habida ha venido muy bien al espíritu público adormecido desde hacía mucho tiempo.

En otras épocas, los acontecimientos diarios, por menudos que fuesen, eran bastante por sostener en tensión el espíritu crítico de los ciudadanos. Las gentes comentaban, criticaban, "polemizaban"; tenían constantemente abiertas las puertas del interés; todo era foro, tribuna. Los vecinos asistían a las sesiones municipales... Es verdad que a veces se hablaba demasiado, pero en cambio los acuerdos salían depurados, estudiados a todas las luces posibles y a la postre nadie podía argüir que le había faltado suficiente conocimiento del asunto tratado.

Ahora no hay nada de esto. El espíritu público no anda tan vigilante como antes. Las gentes de la calle se han desentendido de la casa municipal, de la que sólo se acuerdan en el momento de pagar los arbitrios. Es, dicho con todo respeto, el inconveniente que encontramos al régimen municipal de hoy.

Porque nosotros quisiéramos ver henchida de vida la institución municipal. Ella es todo. Es la forma tradicional española que hay que vigorizar con la asistencia de los ciudadanos. La casa del concejo debiera ser la casa de todo el mundo. Otras instituciones, incluso la misma provincial, tienen mucho de artificioso. La provincia es una agrupación legal. El municipio es una agrupación o asociación natural. La primera viene formada y estructurada "de arriba abajo". La segunda es todo lo contrario.

Hoy, con el régimen en que nos movemos, el municipio es una cosa aparte, que no suscita curiosidad ni interés. Falta en él la vida popular. Falta la animación, la lucha, la polémica... Y no es que queramos decir con esto que echemos de menos las discusiones baldías, que en cualquier sistema de gobierno son perdiciales. Lo que echamos de menos es el sentido dinámico con que debe conducirse

todo hombre público y la falta de reacción del pueblo.

Todas las profesiones se perfeccionaron con el ejercicio, y no sabemos que haya mejor modo de andar bien, que andando mucho; mejor modo de hablar, que hablando mucho; mejor modo de gobernar que gobernando mucho, y mejor modo de ser buen ciudadano que participando mucho en la vida de la comunidad. Todo lo que no sea fomentar este sentimiento, es convertir al ciudadano en autómatas, desligarlo de todo interés por el buen gobierno de la ciudad y no saber al fin si está bien o mal gobernado municipalmente, ni si le gobiernan siquiera.

Para que un municipio goce de esa vibración fecunda que corresponde a la gran institución, no basta con que el "corpus" concejil se mueva y promueva. Esta no es sino una parte del movimiento: la que corresponde al elemento dirigente. Como le falta la asistencia del elemento dirigido, aquél no se mueve sino en el vacío. Ni pagado ni agradecido. Precisanse las dos acciones concomitantes. No valía menos que César la masa de sus falanges. Si la acción municipal no ha de ser estéril, si no ha de producirse en medio de un desierto de opinión, hay que procurar que los ciudadanos sean llamados a cabildo. Cualquiera cosa antes que esta escisión entre dirigentes y dirigidos en que, acaso instintivamente, se han vuelto las espaldas.

Por eso, el sólo hecho de que la designación de un Alcalde para cabeza de nuestro Ayuntamiento haya suscitado la curiosidad y el interés de los ciudadanos, les haya obligado a volver la cabeza hacia el edificio de la Plaza del Ayuntamiento, es motivo suficiente para que nos sintamos complacidos y para que nos consolamos pensando que aún no se ha perdido el sentido de lo político, y cuán fácil sería volver a estimularlo si cada "vecino" tuviera muchas ocasiones de manifestarse como "ciudadano".

Este número ha sido visado por la previa censura.

Ha muerto el actor Mariano de Larra

Madrid.—En el vecino pueblo de Valdemoro ha fallecido el conocido actor Mariano de Larra.

Larra era nieto de "Figaro" e hijo del autor don Mariano José de Larra. Había nacido el 25 de Agosto de 1838, y desde muy joven mostró grandes inclinaciones a la literatura, escribiendo artículos en diversos periódicos.

Luego ingresó como redactor en "La Epoca".

Algún tiempo después, Mariano de Larra se reveló como actor de excepcionales facultades en el teatro de la Comedia, formando parte de la Compañía de don Emilio Mario, y cuando falleció éste ingresó como primer actor cómico en otra que a la sazón actuaba en Madrid.

Más tarde, Larra recorrió varias provincias de España y América al frente de una Compañía, y fué durante algún tiempo director del Conservatorio de Declamación de la Habana.

Mariano de Larra, unido a Juan Balaguer, realizó en el teatro Lara de esta Corte brillantes temporadas, representando las obras más aplaudidas de aquel período.

También actuó en Eslava y otros teatros de esta Corte, donde estrenó muchas zarzuelas y tomó parte como cantante en otras de repertorio.

En Eslava fué donde cantaba la marcha de "En revenant de la revue le general Boulanger", de una obra que obtuvo mucho éxito.

Larra fué uno de los actores cómicos que más hicieron reír al público,

La próxima campaña de la Filarmónica

Los socios de la Filarmónica se preocupan de la próxima campaña de conciertos. Vuelven a faltar las grandes figuras instrumentistas y vocales, absorbidas por América. La Directiva de la Sociedad trabaja denodadamente por atrapar algunas de primera categoría, que, como gente muy solicitada, suele decir hoy que sí, para decir lo contrario al día siguiente.

Es la lucha de los primeros meses en que nada puede darse por asegurado.

Ofelia Nieto, que se había ofrecido para este mes de Octubre, ha manifestado su deseo de cambiar de fecha, a lo que ha habido que acceder.

El Trío Roosenveck, que tanto éxito tuvo en Madrid hace poco tiempo, iba a sustituir a Ofelia Nieto; pero a última hora se ha sabido que ha tomado pasaportes para París y que ya no viene.

A Sascha Heiffet se le ha ofrecido un buen "cachet", pero, a pesar de todo, cabe el temor de que no pique.

Se le ha pedido precio a Kreissler, y se ha descolgado exigiendo 17.000 pesetas por un solo concierto. ¡Y aún hay quien dice que el primer violinista del mundo es Sascha Heiffet!

El autor de "Liebesleid" debe creer que aún continúa la guerra europea.

Casals ha dicho que tiene grandes deseos de venir a Asturias. Pero lo ha dicho tantas veces cuantas se ha quedado en Barcelona sin acordarse de nosotros. Don Pablo las gasta así. No obstante, parece que este año va de veras. Por lo visto, quiere borrar el mal efecto que supone nos ha debido producir doña Guillermina Suggia.

Tendremos la gran satisfacción de oír al excelso violinista Jacques Thibaud, valor consagrado, sin trampa ni cartón; es decir, sin contorsiones ni virtuosismos.

Y entre otras cosas que irán saliendo, oiremos una curiosa novedad: una agrupación de cinco negros, cuatro hombres y una mujer, que cantan unas "músicas muy raras", pero que están muy bien, a juzgar por la crítica y el éxito.

Y no se vé más en lontananza. Pero en último caso, cerca de nosotros están Blanca Selva, y Manén, y Magda Tagliaferro, y la Vallin-Pardo y otros muchos artistas que nos han proporcionado en varias ocasiones horas muy deliciosas.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer pasó algunas horas en esta capital el nuevo Alcalde de Gijón don Emilio Tuya, quien aprovechó algunos momentos para visitar a su íntimo amigo el director del Hospital provincial don José García González.

Contraerá mañana matrimonio la muy bella y gentil señorita Lucila de la Torre, hija de don Secundino, Notario de esta capital, con el eminente escultor don Sebastián Miranda.

Tanto los novios como sus distinguidas familias, cuentan con grandes simpatías, por lo que están recibiendo estos días grandes pruebas de afecto.

Ha sido destinado a la Zona de Reclutamiento de Cangas de Onís, nuestro estimado amigo el pundonoso teniente del Regimiento del Príncipe don Aniceto Herrero, que también es competente oficial de la Junta provincial de Abastos.

Le damos nuestra más cordial enhorabuena, sintiendo que el nuevo destino motive su ausencia de la capital.

Para Madrid salió nuestro estimado amigo don Francisco Javier Cavanilles.

Después de haber pasado una temporada con los señores de Buylia (don Manuel), salió para Madrid la bella señorita Covadonga Galán.

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Maruja Collar Meana, de estimada familia ovetense, para el culto joven Tenedor de Libros de la "Casa Froilán", don Esteban Martín Ortega, de conocida familia vallisoletana.

La boda se celebrará a primeros del próximo mes de Noviembre. Nuestra enhorabuena por adelantado.

De Bilbao, donde se encontraba cursando estudios para obtener el título de comadrona, llegó a esta capital la distinguida señorita Aurora Soto.

Para Geras (Pola de Gordón) salieron de excursión cinegética nuestros amigos el señor marqués de Santa Cruz de Marcenado, su hijo don Faustino y don Luis González Herrero.

Con sus tíos los señores de Herrero Caicoya, se encuentra en esta capital nuestro amigo de León don Segundo Guerrero.

Regresarán mañana de Salinas nuestro amigo don Mariano Rodríguez, su distinguida esposa y encantadoras hijas Florina y María del Carmen R. Galán.

Saludamos ayer en Oviedo a nuestro amigo el abogado gijonés don Manuel Riera.

Salieron para París nuestros amigos don Emilio y don Indalecio Corugedo.

Llegó de Sama de Langreo el jo-

ven estudiante don Daniel Fernández González.

Saludamos ayer en esta capital a nuestro buen amigo el culto médico de Moreda don Enrique Canal.

Regresó de la Corte a esta capital nuestro estimado amigo el Corredor de Comercio de esta plaza don Luis Fernández Recalde y su bella y gentil hija Lola.

Se encontraba ayer en Oviedo el muy ilustrado ingeniero Industrial de La Felguera y amigo nuestro, don José Valdés.

Para Lena, con objeto de asistir a las fiestas que se están celebrando en dicha villa, salió la bella señorita Maruja Navarro Rodríguez.

De Lieres, donde pasaron una temporada, regresaron la distinguida señora doña María Rabanal, viuda de Escosura, y su bella nieta Rosario Pérez Ayala.

Para Madrid salió nuestro distinguido amigo el ingeniero de la Sociedad Anónima Santa Bárbara, don Luis Vereterra y Polo.

Salieron para la Corte nuestro amigo don Camilo Calleja y su distinguida familia.

Regresaron a Madrid los señores condes de Polentinos.

La Comisión permanente de la Comisaría sanitaria

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se ha reunido, bajo la presidencia del director interino de Sanidad, la comisión permanente de la Comisaría sanitaria.

Ha examinado diversos asuntos acerca de las Sociedades médicas de socorros, acordando imponer algunas multas.

Almacén de maderas

Los señores Hijos de Lantero, Ltda., nos comunican en atenta circular, haber tomado en traspaso el acreditado Almacén de maderas y sertería mecánica que tenía don Armando Alves en la calle de Azcárraga, número 12, a cuyo establecimiento añadirán los servicios de un bien surtido Almacén de hierros y aceros comerciales.

Desearnos a los señores Hijos de Lantero todo género de prosperidades en su nuevo negocio.

Una hermana de don Jaime

Valencia.—En el correo de Barcelona ha llegado doña Alicia de Borbón, hermana de don Jaime.

DESDE MI OBSERVATORIO

Francisco de Vitoria y el Derecho internacional

En varios diarios europeos leemos la agradable noticia, que un catedrático español vendrá a Holanda el año próximo a explicar lecciones de Derecho internacional. Este excelente profesor, es nuestro amigo y compañero y siendo él asturiano don Camilo Barcia Trelles, nos es muy grato dedicarle unas líneas en un diario de su patria chica hablando, que nos perdona, de un hombre que él conoce mejor que nadie y de este con relación a la rama que con tanta autoridad en el "Alma mater" vallisoletana desempeña, defendiendo al mismo tiempo glorioso de un su predecesor en el siglo XVI en esta materia: Francisco Vitoria.

Nuestro buen amigo nos perdonará, si con cierta timidez, tomamos la palabra en este asunto que él trata con tanta autoridad en el número de "La Libertad" del 25 del presente mes de Septiembre. Queremos defender la primacía en lo referente a dar a conocer nuestra gloria de la jurisprudencia de la décimo sexta centuria, el gran dominico Vitoria, que desde antes de la guerra, un belga que Barcia conoció y que fué nuestro amigo, hizo popular en la cátedra y en el libro y en la revista. Así, pues, antes que los holandeses, que han esperado la ocasión del centenario de Grocio y las conferencias de Camilo Barcia, el gran profesor de Derecho internacional de la Universidad de Bruselas y Consejero de la Cámara de Apelaciones, fallecido hace ahora exactamente seis años, Ernesto Nys llamaba la atención del mundo de la jurisprudencia internacional sobre, entre otros, Francisco de Vitoria que como nuestro valenciano el grande y bondadoso Juan Luis Vives era, en nuestro siglo de oro, figura de primera magnitud en el mundo científico universitario.

La poderosa personalidad de Nys en lo referente al Derecho internacional estudiaba y explicaba con inmenso cariño el Derecho de gentes y los jurisprudencistas de nuestra Patria en el siglo de nuestras "andanzas por el mundo" como este gran flamenco nos solía recordar, cada vez que de ello hablaba como verdadero sabio y estas veces se repetían para nuestro solaz de agradable deseo de aprender.

Por aquel entonces, fué el año de la guerra, Ernesto Nys corregía unas pruebas de imprenta referentes a Vitoria y nos hacía el favor de darnos las primicias de su defensa en pro de nuestras glorias, así como el "derecho de traducción del libro", que con aquellas hojas volantes formara y que poco más tarde veía la luz.

¡Cuánto nos congratulamos hoy de que en la voz del maestro belga en Derecho internacional haya pasado los mares y que al cabo de doce años haya llegado a América del Norte por la voz autorizada de otro maestro del Derecho: James Brown Scott, quien seguramente conoce los trabajos del gran Nys.

Nys, belga después del español don Eduardo de Hinojosa ha trazado la gran figura de Vitoria. Belga había sido igualmente el maestro del gran dominico; en efecto se llamaba Pierre de Crockaert "Petrus de Bruxellis" en el Colegio de Saint-Jacques de París. A causa de haber estudiado en la capital de Francia el dominico español célebre, algunos escritores atribuyeron el mérito a la Universidad de París. Veamos como Nys demuestra que Vitoria no debía nada a la dicha Universidad:

"Para contentarse de tal explicación, es preciso no conocer el estado de la enseñanza teológica en la capital de Francia a principios del siglo XVI y es preciso al mismo tiempo desconocer que ni el amor de innovación, ni siquiera la simple

curiosidad, ejercían acción sobre la mayoría de los profesores, para los que toda la ciencia consistía en disputas sin fin sobre palabras y a propósito de palabras. Al hablar así, no pensamos en ningún modo reprochar a la Universidad de París el haberse pronunciado contra la doctrina de Lutero y el haberla condenado."

Después de algunas líneas y hablando de Erasmo, el jefe reconocido de aquella "república literaria", el gran amigo de Vitoria y de Vives, pone Nys en boca de Erasmo la siguiente frase: "este—dice Nys—pasó algún tiempo en la Universidad de París a fines del siglo XV y decía: "Habrá cerebros más imbéciles que los de estos teologastros?" Y Nys tras demostraciones sobre este particular, basadas en autores de la época, como el belga Nicolás Cleynaerts bibliotecario del hijo natural de Cristóbal Colón, Fernando Colón, creador de nuestra famosa "Biblioteca Colombina", como en el otro belga Vaseus y sobre todo en el profesor Helmtadt de quien toma unas notas que dicen: "este insiste sobre el hecho, que en la ciencia del Derecho, el primero de todos, Francisco de Vitoria, ha considerado todos los problemas morales, añadiendo que ni en teología ni en filosofía pueden buscarse trabajos parecidos ni entre los franceses, ni entre los holandeses, ni entre los alemanes y Helmtadt añade aún "con frecuencia me extraño de que Hugues Grocio haya podido, a tal punto, hacer progresos en este género de trabajos, más allá de lo que en general hacen los autores comúnmente, pero ahora bien; si Grocio, cuyo genio era curioso se excedió y produjo el libro incomparable: "El Derecho de la guerra y de la paz" ello lo debió a la lectura de los jurisprudencistas españoles Fernando Vázquez y Diego Covarruvias que se sirvieron del libro de su maestro Francisco de Vitoria."

Aún dejamos mil cosas más en el libro por traducir, deseando no fatigar al lector en estas cuestiones escabrosas de la ciencia del Derecho que solo hemos querido hoy tratar en honor a la verdad y a un amigo y compañero que estimamos y admiramos, por su saber en esta materia que explicará en 1927 ante profesores especializados en ella y donde Asturias se ha de ver muy honrada.

Ricardo AZNAR CASANOVA.
(Autorizada la reproducción si se indica que es de LA VOZ DE ASTURIAS.)

La Confederación hidrográfica del Segura

Jaén.—Ha salido para Madrid, con objeto de asistir a las sesiones de la Confederación hidrográfica sindical del Segura, el gobernador civil.

El novillero «Cagancho» y los gitanos

Sevilla.—Esta noche en el rápido llegará a esta capital, procedente de Madrid, el popular novillero "Cagancho", que está convaleciente de la grave cogida sufrida en la plaza de la carretera de Aragón.

Se le prepara un cariñoso recibimiento por los amigos y admiradores.

También acudirán muchos gitanos, acompañándole hasta su casa.

Asamblea de naranjeros

Madrid.—En el rápido de Valencia marchó a Madrid, para tomar parte en la asamblea naranjera, una representación de varias entidades y organismos de esta provincia.

LA SITUACION POLITICA

Mañana se celebrará Consejo de ministros en Palacio

CONGRESO HISPANO-AMERICANO DE AEROSTACION

El ministro de Estado conferenció con el presidente y con el secretario de la comisión organizadora del Congreso hispano-americano de aerostación, que se inaugurará el día 24 del actual, para clausurarse el día 30 del mismo mes.

Las sesiones se celebrarán por la mañana en el Palacio de Comunicaciones, y las tardes las dedicarán los congresistas a realizar varias excursiones a centros de aviación, tales como los de Getafe, Cuatro Vientos y Guadalajara.

También irán a Toledo y al Escorial, donde la visita será más detenida.

El Gobierno obsequiará con una comida de gala a los miembros del referido Congreso de aerostación, en cuyo honor se dará también una función teatral.

Desde luego está ya descontado el éxito del Congreso de aerostación, por asistir representantes de todas las naciones americanas, a excepción de dos que se han adherido.

EL REY RECIBE A LA COMISION ORGANIZADORA DEL CONGRESO

Esta mañana recibió el Monarca al presidente de la comisión organizadora de dicho certamen señor Cárdenas y al comandante de Ingenieros señor Herrero, quienes dieron cuenta al Rey de los trabajos que tienen ultimados en orden a la celebración del Congreso.

COMIDA DIPLOMATICA

A la comida diplomática que se celebrará hoy en la embajada de Cuba, asistirá el marqués de Estella a última hora.

El ministro de Estado, señor Yanguas, asistirá también a la comida que se celebrará en la Legación de Egipto.

ALMUERZO EN EL MUSEO ROMANTICO

Almorzarán en el Museo romántico, invitados por el marqués de la Vega Inclán, el presidente del Consejo, el señor Yanguas y nuestro embajador en París señor Quiñones de León.

ESTELLA ASISTIRA AL HOMENAJE DEL PRESIDENTE DE LA UNION PATRIOTICA

El presidente del Consejo confirmó su propósito de asistir el día 17 del actual al homenaje que se tributará al presidente de la Unión Patriótica de la ciudad Condal, señor Casso y Vidal.

CONSEJO PRESIDIDO POR EL REY

El próximo lunes se celebrará en el Palacio de la Plaza de Oriente, un Consejo de ministros presidido por el Monarca.

EL DESPACHO DEL MARQUES DE ESTELLA

El jefe del Gobierno, después del despacho con el Monarca, se trasladó al ministerio de la Guerra, donde despachó con los ministros de Fomento, Justicia, Instrucción pública, Trabajo y Marina.

También despacharon con el general Primo de Rivera el director de Colonias y el vicepresidente del Consejo de Economía señor Castedo.

Después recibió al capitán general de la Armada señor Lapuente, al coronel Millán Astray, que acaba de llegar de Ceuta; al agregado de embajada comandante Flórez y a una comisión de la Diputación de Gerona, que hizo entrega al presidente de un artístico álbum.

FUNCION DE GALA EN LA ZARZUELA

Está ultimado el programa de la función de gala que se ha de celebrar en el Teatro de la Zarzuela el día 12 del actual con motivo de la fiesta de la Raza.

Asistirá la banda municipal, que dará un concierto exclusivo de música española.

El representante de Chile en España pronunciará un discurso y otro también el ministro de Estado, señor Yanguas.

SE LEERAN POESIAS

El presidente del Consejo despachó con el Monarca, permaneciendo en la cámara regia por espacio de una hora.

Al salir le interrogaron varios pe-

riodistas, y el marqués de Estella contestó que no ocurría nada.

Al medio día estuvo en palacio el embajador de España en el Quirinal, conde de la Viñaza, que había acudido a cumplimentar al Rey.

Anunció que había hablado con el Monarca de los asuntos que motivaron su viaje a Madrid.

Los periodistas le interrogaron si sabía la fecha de su regreso a Roma, a lo que contestó negativamente y dijo que dependía su marcha de un asunto que tenía que resolver.

Después recibió el Rey al embajador de España en la Argentina, duque de Amanci, que dió las gracias al Monarca por su nombramiento.

El duque se propone salir para Buenos Aires el próximo lunes, a bordo del "Infanta Isabel", y seguramente—dijo a los periodistas—tiene confianza en la labor que desarrollará al frente de la citada embajada, labor que puede ser interesante si le ayuda el Gobierno desde España.

También visitaron al Monarca una comisión de jefes y oficiales que estuvieron de servicio en Santander durante la jornada regia y el ministro de España en Venezuela, señor Ranero.

Por último recibió el Soberano a los organizadores del Congreso Hispano Americano de aerostación, señores Cárdenas y Herrera, que invitaron al Rey a presidir la sesión inaugural de dicho certamen.

Se había fijado la celebración para el día 24, pero ante la imposibilidad de que asista el Rey ese día, por impedirsele otras ocupaciones, se aplazó la apertura del Congreso hasta el día 25, con igual programa dispuesto en la fecha anterior.

LAS VISITAS AL MINISTRO DE LA BOGERNACION

Martínez Amido recibió la visita de varios representantes de la Diputación madrileña, que le invitaron al acto de colocar la primera piedra para el Hospital de Valdelatas.

EL CONSEJO DE LA BANCA VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

Una comisión del Consejo Superior de la banca visitó al ministro de Hacienda para darle cuenta de la intranquilidad que ha producido en los bancos privados españoles el proyecto de Código de comercio, que ha elaborado la comisión de Códigos y que es actualmente objeto de información pública.

El subgobernador del Banco de España, don Pío García Escudero, hizo algunas consideraciones sobre determinados artículos que, a su juicio, de aprobarse, imposibilitarían el funcionamiento de los bancos españoles.

El señor Calvo Sotelo escuchó con atención a los comisionados, ofreciéndose a estos para hacerse eco de sus aspiraciones en el seno del Gobierno.

También elogió el ministro la labor eficaz que realiza el Consejo Superior Bancario en relación con la banca privada.

LO QUE DICE "EL SOCIALISTA"

"El Socialista" protesta de un artículo publicado en "Le Temp", diciendo que entre el Gobierno y el socialismo español existen corrientes de benevolencia.

Dice el indicado diario que tal apreciación es completamente falsa y calumniosa, pues no mantiene relación ni colaboración alguna con este Gobierno.

VISITAS AL PRESIDENTE

Han visitado esta noche al general Primo de Rivera en el ministerio de la Guerra los presidentes y demás miembros de las Diputaciones vascas.

Después despachó con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo y con el jefe de la Secretaría auxiliar de la

Jerez Quina Olay

Gran tónico reconstituyente Aperitivo por excelencia Elaborado con los mejores vinos de Jerez de la Frontera Garantizado GIJON

EL SEÑOR D. Constantino Cabal Riestra Falleció en esta ciudad, a las siete de la tarde del día 9 de Octubre de 1936 a los 43 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA R. I. P. Su desconsolada esposa doña Dolores Riestra Pedregal; hijos doña Consuelo, don Manuel y doña Gloria; padres don Victor Cabal y doña Modesta Riestra; hermanos doña Rosario, don Adolfo (industrial de esta plaza), doña Socorro, don Vicente, don Maximino y doña Pacita; madre política doña Concepción Pedregal; tíos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria. San Lázaro (El Monticu) al cementerio del Salvador, por cuyo favor vivirán muy reconocidos. No se reparten esquelas

Presidencia teniente coronel Almagro.

UNA CONSULTA

El ministro de Marina ha pedido informe a la Academia de la Historia sobre la ortografía con que debe escribirse el nombre de Elcano, que llevará el nuevo buque-escuela.

SON LOS HIJOS DE HERNAN CORTES

El periódico órgano del Gobierno publica un artículo del general Primo de Rivera, titulado "Son los hijos de Hernán Cortés".

Dice que al encontrarse en Medellín sintió ansias crecientes y vivísimas de conocer la fisonomía y el carácter del pueblo donde nació un hombre de entereza y heroísmo superiores como Hernán Cortés.

LO TRATADO EN UNA REUNION MINISTERIAL

En el Consejo que celebraron ayer los ministros en el Palacio de Buenavista hablaron los consejeros de las negociaciones comerciales con Cuba y de algunos aspectos de las existentes entre España e Inglaterra.

Incidentalmente se ocuparon del problema de Tánger.

El ministro de Estado dió cuenta de las noticias referentes al próximo Congreso hispano-americano que se celebrará el día 25 del corriente.

Aprobó el Consejo un decreto de transferencia del crédito necesario para las atenciones de ese Congreso internacional y de la exposición de aerostación, que es aneja.

El general Primo de Rivera dió cuenta de las buenas impresiones del último viaje que ha realizado.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

Parece cosa decidida que el marqués de Estella realice los siguientes viajes:

El día 16 irá a Barcelona para asistir al homenaje que se proyecta en esta ciudad en honor del presidente por aquella Unión Patriótica.

En los primeros días de Noviembre hará su visita a Galicia.

En Enero del próximo año realizará el proyectado viaje a Canarias.

LOS DEPORTES

EN MADRID

Esta tarde se ha jugado un partido de campeonato entre la Gimnástica y el Racing. Venció el Racing por nueve tantos contra cero.

MONTES

ARTICULOS INGLESES PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 34

DOMINGO, LUNES y MARTES EXPOSICIÓN DE LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA EN ALMACENES Blanco y Negro

AMERICAN CIRQUE Hoy Domingo A LAS 4 TARDE, MATINEE ESPECIAL PARA LOS NIÑOS A LAS 7 TARDE y 10,15 NOCHE Últimas funciones y DESPEDIDA de la Compañía de Leonard Parish Tomando parte los famosos clowns RICO y ALEX

LA POLITICA INTERNACIONAL

Medidas del Gobierno inglés para asegurar el abastecimiento

ACCIDENTE DE AVIACION

Berlín.—Un avión de la línea de Francfort a Hamburgo ha caído violentamente, resultando muerto el piloto y gravemente heridos dos pasajeros.

AMENAZA DE HUELGA

Viena.—Los funcionarios del Estado han anunciado su propósito de proclamar la huelga si el Gobierno no accede a entrar en negociaciones con sus representantes para decidir sobre sus pretensiones.

CATASTROFE EN UNA MINA

Londres.—Telegrafían de El Cabo que ayer se produjo una formidable explosión en una mina del distrito de Durban, a consecuencia de la cual se sabe que resultaron muertos cuatro mineros blancos y 116 indígenas.

Los pozos han quedado totalmente destruidos. A causa de las emanaciones no es posible realizar trabajos de salvamento.

PAQUEBOT HUNDIDO

El Havre.—El paquete "Paris", a pesar de ir remolcado, se fué a pique.

Pericieron ahogados diez marineros de la tripulación del remolcador. SE CONCIERTA UN ARMISTICIO

Pekin.—Se dice que se ha concertado un armisticio entre las tropas procedentes de Chang-Sin y el Gobierno de Kauton.

LA FAMILIA IMPERIAL

Pekin.—La familia imperial china atraviesa una situación económica lamentable.

ACCIDENTE A ALLAN COBAHN

Londres.—Cuando el aviador Allan Cobahn se dirigía en avión a Manchester para asistir a una fiesta organizada en su honor, el aparato sufrió una avería en pleno vuelo, viéndose obligado a aterrizar violentamente.

En el descenso estuvo a punto de ocurrir una catástrofe a causa de chocar el avión con un cable de alta tensión, pero afortunadamente el aviador salió ileso; y después de arreglar el aparato continuó viaje. LIQUIDADOR OFICIAL

Pekin.—La Legación de Francia anuncia que Benoi ha sido nombrado liquidador oficial del Banco ruso asiático.

MUERTOS Y HERIDOS

Washington.—Un telegrama del

Desde Barcelona MINISTRO PLENIPOTENCIARIO

Ha llegado esta mañana a Barcelona el ministro plenipotenciario de Francia en Brasil.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Comunican de Gerona que en el término municipal de Ripoll, a causa de una falsa maniobra, chocó con un árbol el automóvil propiedad de Juan Ayuts, resultando este señor con una herida de importancia en el pecho y su esposa con la fractura de la pierna derecha.

UN VIGILANTE LADRON

En el mercado de Santa Catalina ha sido detenido esta mañana el vigilante nocturno de aquel mercado, al cual se ocuparon varias llaves falsas, con las que abría los puestos y se apoderaba del dinero que encontraba en ellos.

La policía se incautó del dinero que llevaba encima en el momento de la detención y de una pistola automática sin el correspondiente permiso para usarla.

LA MUERTE DE LUISA PERELLO

Esta mañana le ha sido levantada la incomunicación a Miguel Dols, procesado por muerte de su madre Luisa Perelló.

BATIDA DE LA POLICIA

En la barriada de Atarazanas ha dado la policía una batida, deteniendo a 14 sujetos de malos antecedentes.

LA FIESTA DE LA RAZA

Una comisión de concejales estuvo en Capitanía general para dar cuenta al general Barrera de los actos que se celebrarán con motivo de la fiesta de la raza.

ESTA DEMENTE

El Juzgado de instrucción que ad-

ministró la denuncia presentada por Braulia Josefina Sanz, que reclamaba la detención de su marido, ha tomado varias declaraciones, y en vista de ellas ha ordenado que se archive el sumario, por comprobar que la denunciante está demente.

EL MINISTRO DE HACIENDA ALEMAN

Ha llegado en automóvil, procedente de Valencia, el ministro de Hacienda alemán, acompañado de su esposa.

Se cree que mañana continuará viaje a Francia.

LA ASAMBLEA INTERNACIONAL DE TRANSPORTES

Hoy han llegado muchos representantes extranjeros para asistir a la Asamblea internacional de transportes, que comenzará el próximo lunes.

Mañana se entregarán las insignias a los asambleístas.

Telmo García, descalificado

Madrid.—El comité central de la Unión Velocipédica española ha descalificado al corredor madrileño Telmo García, otorgándole el título de campeón de España al catalán Maura.

Auto de ocasión

Se vende un coche Berliet, de cuatro plazas (pueden ser cinco), seminuevo, que no ha corrido más que ocho mil kilómetros.

Tiene dos ruedas supletorias completas, portamaletas, magneto Bosch, frenos a las cuatro ruedas, cuatro velocidades y marcha atrás, cubiertas «ballon» y gasta 10 litros cada 100 kilómetros. Se vende a toda prueba.

Informes en esta Administración.



ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Unas declaraciones del Residente francés Steeg

Zona española VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Mejilla.—En la carretera de Segangan ha volcado un automóvil militar, resultando heridos el comandante Maximino Bertomeu, el teniente Serapio Martínez y los alféreces Alonso Turó y Eusebio García.

Zona francesa AGRADecIMIENTO DEL SULTAN

Rabat.—El Sultán de Marruecos ha rogado al general Daugan, que transmite la expresión de su vivo reconocimiento a las autoridades francesas, así como a la población, por la entusiasta acogida que se le tributó al hacer su entrada en Marrakés.

DECLARACIONES DE STEEG

Tánger.—El residente francés, a su regreso de Rabat, ha sido interrogado por un periodista local, respecto a los planes que traía relacionados con la labor de protectorado, haciéndole algunas interesantes declaraciones.

En el orden gubernamental, dijo que se propone realizar por etapas algunas reformas, con el fin de que tengan representación en el Consejo del Gobierno del Protectorado las diversas categorías de franceses, profesiones liberales, artesanos y artistas, como se hace en Argelia y Túnez, donde este sistema ha obtenido excelentes resultados.

En cuanto a colonización, aseguró que se propone desenvolverla todo lo rápidamente que sea posible; pero es preciso obrar con prudencia, no llamando a los compatriotas hacia tierras, faltas aún de carreteras y agua, peligrando no hallar la remuneración que corresponda a los sacrificios.

Tiene el propósito de no autorizar la colonización de otras tierras que aquellas que estén completamente libres de toda traba jurídica. Considera también conveniente que las tierras den enseguida su máximo rendimiento, por lo cual es preciso dotarlas de agua suficiente, aunque para ello haya necesidad de largos y costosos trabajos y sacrificios, que está dispuesto a que se hagan.

REFERENTE AL ENCARCAMIENTO DE LA VIDA

Referente al encarcimiento de la vida, se propone facilitar todas las iniciativas que puedan aportar una solución particular a esta cuestión apremiante, para la que se está aquí en situación dependiente de la producción mundial y de los cambios de país a país.

RECEPCION

Marrakés.—El Sultán de Marruecos ha recibido esta mañana con toda solemnidad a todos los caídos de la región, a las autoridades civiles y militares y al cuerpo diplomático.

tan en muestras clínicas, fruto en parte de no atender las indicaciones del que a la sazón era médico de Sanidad.

Don Ramón ha luchado por el engrandecimiento de los pueblos y de estas luchas no vio en consecuencia más que enemistades y disgustos; pero la lucha de él ha sido callada, sin que nadie se diera cuenta, pues su modestia le impide hacer ostentaciones.

Y hora es, que el concejo de Soto del Barco y especialmente La Arena, sepan rendir tributo de gratitud al que hace cuarenta años ejerce como sabio y quiere como padre.

J. Rodríguez.

La Arena y Octubre 1926.

El estado sanitario de San Juan de La Arena

Leo en la prensa los casos de fiebre tifoidea que existen en la provincia y me atrae la idea que tal epidemia lograse introducirse aquí en donde no hay agua, en donde la gente vive hacinada, correspondiendo para una sola cama tres o más personas, en donde el 25 por ciento de las casas no cuentan más que con una sola habitación y cocina, sin retrete y muchas sin ventanas, en donde no hay más que un lavadero único a donde van a parar ropas de enfermos infecciosos y tuberculosos mezcladas con las de gente que por el momento no tiene enfermedad alguna, en donde la escuela en que reciben instrucción (si esto puede llamarse) 108 niñas tiene una capacidad de 52 metros, cuyo local se encuentra en una casa en ruinas sin retrete y sin peldaños en la escalera con grande riesgo para gente inconsciente como es el niño.

¿Qué sería de nosotros si tal enfermedad llegase a visitarnos? Pregunto a quien corresponda si es humano dejar a cerca de dos mil habitantes en estas condiciones de salubridad, expuestos constantemente a pagar con sus vidas la negligencia de los que los dejan abandonados sin temer que estos cerebros dormidos a todo progreso, lleguen un día a despertar y les tomen cuenta de los actos realizados en contra de la salud.

Mi querido maestro, el doctor López Miranda (don Ramón, que con cariño y respeto le llamamos todos los que le conocemos) ha luchado con tesón y energía para dotar al concejo de Soto del Barco de todas las medidas higiénicas dando consejos que nunca fueron tomados en cuenta; y así vemos la legión de tuberculosos que diariamente nos visi-

Maderas y Hierros HIJOS DE LANTERO. Ltda.

Azcárraga, 12—OVIEDO—Teléfono 5-36 Importadores de Maderas del Báltico y Americanas MADERAS PARA MINAS MADERAS DEL PAIS CAJAS PARA ENVASE MOLDURAS HIERROS Y ACEROS Talleres Mecánicos de Serrería y Carpintería

Tito Reguera y Cuartas TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC. URIA (a la derecha del Norte)

OPTICA MODERNA MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2-OVIEDO LENTES, GAFAS, PRISMATICOS APARATOS, ACCESORIOS Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

Talleres mecánicos de carpintería Faustino A. Laviada ESMERADA CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE CARPINTERIA PORTERIA DE TODOS LOS MODELOS PRESUPUESTOS GRATIS CONSULTEN PRECIOS ROSAL, NÚM. 80.-OVIEDO.-Tifnos. 7-90 y 9-03

En honor del director del «Diario de la Marina» EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid.—A las ocho de la noche se ha celebrado en la Asociación de la Prensa el acto de entrega de un pergamino al director del «Diario de la Marina», de la Habana, señor Rivero.

Asistieron al acto un centenar de periodistas. El señor Franco Rodríguez, en nombre de la Asociación, pronunció breves frases saludando y dando la bienvenida al señor Rivero y haciendo elogios de la Prensa americana.

Después de unas palabras del exdiputado don José Luis Torres elogiando la personalidad del señor Rivero, el secretario de la Asociación de la Prensa, señor Palacio Valdés, leyó el pergamino, que el señor Franco Rodríguez entregó después al periodista cubano.

Este leyó unas cuartillas dando las gracias y saludando a la Prensa española. Los concurrentes fueron obsequiados con un «lunch».

EN LA EMBAJADA DE CUBA

Madrid.—Esta noche, en la embajada de Cuba, se celebró una comida en honor del director del «Diario de la Marina», de la Habana, señor Rivero.

Asistieron los generales Primo de Rivera y Martínez Anido, Yanguas, Berenguer, La Cierva y otras personalidades.

NOTAS DEL TIEMPO

Córdoba se anota graciosamente 32 grados, el máximo y nuestros vecinos los leoneses sacaron para su recreo los 7 grados, mínima temperatura de nuestro «mapa en relieve».

El robo del collar a la Virgen

Córdoba.—Dicen de Castro del Río que la guardia civil detuvo a Juan Barranco y Federico Barajas, supuestos autores del robo de un collar de perlas que adornaba la imagen de la Patrona de dicho pueblo, Virgen de la Soledad.

En el Hospital de la Cruz Roja

Madrid.—La Reina Victoria estuvo en el Hospital de la Cruz Roja, visitando los heridos y enfermos.

SECCION RELIGIOSA SANTORAL

Día 10, Domingo XX después de Pentecostés.—Nuestra Señora del Remedio.—Santos Francisco de Borja, Jesuita; Luis Beltrán, dominico; Víctor y compañeros mártires; Daniel y compañeros mártires, y Eulamia, virgen y mártir.

Día 11, Lunes.—Santos Nicasio y Germán, obispos y mártires; Sármatas, monje y mártir; Gumaro y Emiliano, confesores; Piencia, virgen y mártir; Zenaida y Filoviola, hermanas.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns: AYER, HOY, Ptas., Ptas. and various market indices like Interior, Exterior, Atzble., Banco de España, etc.

Mussolini, jefe de la milicia nacional

MONTANESES Y BILBAINOS

Bilbao.—A las siete de la tarde ha llegado la masa coral de Santander, siendo recibida por numeroso público, la Coral de Bilbao y la banda municipal.

Los montañeses y la comitiva se trasladaron al Ayuntamiento, donde el alcalde les dió la bienvenida.

Le contestó el representante del Ayuntamiento de Santander, hablando también el presidente de la Coral de Bilbao.

Esta noche se celebró en el Teatro Buenos Aires el primero de los conciertos que dará la Coral santandereña en Bilbao.

EL COMERCIO EN MARRUECOS

Tetuán.—La buena situación de los territorios ha decidido al general Sanjurjo a aconsejar al Jefe de la milicia nacional de un dahir abriendo al comercio los puertos de Cala del Quemado y Torre de Alcalá.

EL CONSEJO FASCISTA

Roma.—Bajo la presidencia de Mussolini se ha reunido el Gran Consejo fascista, acordando luchar enérgicamente para conseguir la independencia económica de Italia y la revalorización de la lira.

Se ha decidido celebrar en toda Italia con gran solemnidad el cuarto aniversario de la marcha sobre Roma.

El Consejo escuchó el informe de Mussolini relacionado con la situación interior y exterior y repercusiones que pueden traer sobre la situación financiera.

UN TELEGRAMA DEL REY

Roma.—Mussolini ha dirigido al Rey Víctor Manuel un despacho de homenaje y adhesión con motivo de haber asumido el mando efectivo de la milicia nacional.

Ha dirigido también una orden del día a las legiones de la milicia nacional en la que dice que asume el mando directo de la milicia y que los oficiales y camisas negras comprenderán el alcance de su gesto, confiando en que seguirán fieles a su palabra de obedecer con absoluta fidelidad.

GOBIERNO CIVIL HABLANDO CON EL SEÑOR GOBERNADOR

Ayer, los periodistas saludamos en el despacho al señor Gobernador. Este nos dió cuenta del viaje realizado a San Sebastián, participándonos que al paso por Palencia había saludado al Gobernador de aquella provincia señor Cuesta, el cual se encuentra muy satisfecho por el gran recibimiento dispensado por aquel pueblo al Presidente del Consejo señor Primo de Rivera.

Después nos dió cuenta de los nuevos concejales de Oviedo, que son don Tomás Botas, don Francisco P. Campomayor, don Eloy G. Campomanes y don Eustaquio González del Valle.

Tenemos entendido que hay nuevos nombramientos para otros Ayuntamientos de la provincia.—le dijimos.—Es verdad—repuso—; pero esos no los puedo facilitar todavía.

LA FIESTA DE LA RAZA

El señor Gobernador ha recomendado a todos los Centros oficiales de la provincia la necesidad de que el martes día 12 se celebre con la mayor solemnidad la Fiesta de la Raza.

REUNION DE LA JUNTA DE ABASTOS

Para el miércoles, a las cinco de la tarde, está convocada la Junta de Abastos para tratar, entre otras cuestiones, de la última tasa impuesta a los tabajeros.

Vida municipal TOMA DE POSESION DEL NUEVO ALCALDE

Ayer, a las doce de la mañana, se ha posesionado del cargo de Alcalde don Manuel Gutiérrez.

Al acto de la toma de posesión asistieron casi todos los concejales. El señor Botas hizo entrega de la vara de Alcalde, realizándose todas las operaciones de arqueo y dándole cuenta de los asuntos pendientes.

Después el señor Gutiérrez recibió a los periodistas. El nuevo Alcalde volvió a repetir cuanto ayer hemos dicho y que revela la modestia con que nuestra primera autoridad se quiere presentar ante los ovetenses; viene a la Alcaldía sin desearlo y confiado en la ayuda que le ofrecen los demás y con ella y su buena voluntad se conseguirá dar cima a todos los problemas pendientes.

El señor Gutiérrez ha señalado como horas y días para recibir al público los lunes y jueves de seis a ocho de la tarde.

La Secretaría particular seguirá desempeñándola el Oficial Mayor de nuestro Ayuntamiento, don Rafael Aguadé Ramírez.

Reiteramos nuestra enhorabuena al señor Gutiérrez.

OPOSICIONES A LA PLAZA DE VETERINARIO

Ayer han terminado las oposiciones a la plaza de Veterinario con destino en Trubia.

El Tribunal hará la propuesta a la Corporación con arreglo al resultado de los ejercicios practicados.

CONCURSILLO DE MAESTROS

El Ayuntamiento tiene el propósito de convocar a un concursillo de maestros con el fin de designar los que han de estar al frente de la enseñanza en la ampliación de grados en la Escuela de niños del cuarto distrito.

Café Restaurant PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430 Sopa del domingo. Huevos al picatoste. Fabada asturiana. Calamares del tiempo. Almejas al limón. Anguilas con tomate y fritas. Salmoaetes al gratén. Truchas en pebre. Bonito a la catalana. Congrio a la marinera. Merluza a la vizcaina. Espárragos dos salsas. Rifiños a la jardinera. Lengua a capricho. Manos de cerdo a la española. Ternera a la casera. Chuletas al sartén. Pollo a la moda. Pichón en salmis. Lomo frito con patatas. Ternera en salsa. Bistec a la flamenca.

POSTRES

Tarta deliciosa—Queso de almendra, especialidad de la casa—Pastel rico. Fruta y queso. Cocina casera.—Servicio al cubiero y a la carta.

PEDISAN EL PEDICURO DEL HOGAR Higiénico y curativo de PIES. Dificil, doloridos, cansados, dientes, sudorosos, hinchados, con durezas y callosidades. Encontrarás nada mejor que un baño con PEDISAN. MACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS



INFORMACIONES DE LA REGION

SAMA

COMISION PERMANENTE
Relación de los acuerdos tomados en la sesión del día 7 de Octubre:
Ordenar a la Oficina de Obras públicas proceda al estudio y confección del proyecto y presupuesto de la alcantarilla de la Travesía de la calle de Elorza, en La Felguera, y no realizar obra ni mejora alguna en la expresada calle mientras no desaparezca el martillo que existe en dicha calle por efecto del cierre de la finca propiedad de don Marcelino Coto, pues el ofrecimiento de la dueña de los terrenos fue en el sentido de entregar la calle libre de obstáculos.
Oficiar nuevamente a la empresa "Carbones de la Nueva" al objeto de que proceda a facilitar aguas a los vecinos de Payariego, a lo que tiene obligación por haber desaparecido las fuentes por efecto de las explotaciones mineras de dicha empresa.
Anunciar el concurso de terrenos para el emplazamiento del nuevo cementerio para el servicio de la parroquia de Sama y otros pueblos del concejo, habiendo de tener los mencionados terrenos una extensión no inferior a doce mil metros.
Adjudicar definitivamente a don José Gutiérrez Gutiérrez, las obras de reparación y pintura de las Escuelas de Ciaño.

PARA LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA
Anteayer estuvieron aquí, enviados por la Junta de Protección a la Infancia, de Gijón, don Fernando González y don José María Lorenzo, encargados de hacer la propaganda en favor del "Día del niño", que en la villa gijonesa se prepara.
La obra provechosa que realiza la Junta de Gijón pudiera imitarla sin gran trabajo la Junta de Protección a la Infancia de Langreo, y entonces ya verían cómo aumentaban los ingresos y se podría hacer mucho en beneficio de los pobres niños.

Soto del Barco

EL CINE EN EL CLARIN
Para hoy domingo, día 10, ha sido señalada la fecha en cuyo día tendrá lugar la inauguración del hermoso Teatro Clarín después de las grandes obras en él ejecutadas y de la potente máquina cinematográfica. De antemano auguramos que en ese día nuestro primer Teatro dejará ver un aspecto fantástico. Las obras allí ejecutadas no son para menos, y en particular la colección de palcos recién hechos que darán muchas facilidades para poder presenciar las funciones más cómodamente. En la sala han sido colocadas una gran cantidad de sillas que unidas a las anteriores será mucho el público que pueda presenciar las veladas cinematográficas y teatrales con toda clase de comodidades.
La película escogida por el empresario señor López para el debut es una de las obras más interesantes hoy día en la pantalla. "La Bejarana" que es la primera película que podrá admirar el público de Soto, procede de gran fama tanto novelesca como teatral, musical, y en pantalla, por lo que el acontecimiento que se avecina será maravilloso.
No quiero terminar estas cuartillas sin dedicar mis más sinceros elogios al dueño del Teatro Clarín don Dionisio Fernández Castro y al empresario don Jesús López, por el entusiasmo puesto para mejor ultimar toda clase de detalles quedando todo en perfecto estado de seguridad. Ahora, permítanme dichos señores unas palabras. Detenidamente fui examinando las obras realizadas y todo me causó inmejorable impresión, no obstante observé una falta que ha de deslucir mucho las veladas cinematográficas, y es ello que el Teatro Clarín no posee ni piano ni pianola. ¿Es que se prescindió de estos instrumentos musicales? Creo que no, puesto que lo único que falta para que todo quede cubierto será pronto obra llevada a la práctica conociendo lo que gusta el señor Fernández Castro de que no falte detalle alguno y menos tratándose de asunto tan importante.

El 46.

EUNUTREINA

Harinas de plátano puro
El alimento más perfecto para niños y enfermos
De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

TRUBIA

A QUIEN CORRESPONDA
Hemos de llamar la atención de quien corresponda, para que en las obras que está efectuando la Compañía del Norte en la Avenida de don Ramón López, se coloque a la noche unos farolillos indicando que está el paso interceptado, no sea que por esta falta de indicación haya que lamentar alguna desgracia.

UN ANGEL AL CIELO
Don Octavio Alzueta y su esposa doña Matilde López, pasan en estos momentos por el trance doloroso de ver desaparecer para siempre a su único hijo Abelardo, preciosa criatura de once meses que era la felicidad del hogar.
A la conducción del cadáver acudió gran número de amigos de ambas familias.
Reciban nuestro querido amigo don Octavio y su esposa doña Matilde la expresión de nuestro más sentido pésame.

MEJORA IMPORTANTE
Desde hace varios días la Compañía de los Ferrocarriles del Norte lleva a cabo una importante mejora en el trozo de calle, o sea desde la Estación al fielato de Consumos, trozo propiedad de la Compañía.
Se trata del adoquinado de la citada calle, mejora que tiene que beneficiar considerablemente al pueblo. Pero resulta que este trozo enlaza con otro, propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Oviedo, y ya a resultar que la mitad de la calle quedará como hasta ahora.

Nosotros rogamos al señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Oviedo destine unas pesetas para prolongar la obra hasta la terminación de la calle, pues se trata de un trozo de 45 a 50 metros que con muy pocas pesetas quedaría una calle de primera y este pueblo, no lo dude el señor Alcalde, quedaría muy agradecido.

Extra.

Tuilla (Langreo)

UN BANQUETE
El pasado domingo, y organizado por varios jóvenes de esta localidad, tuvo lugar un banquete a don Miguel Esteban Montalvo, que en la Escuela, desde la presidencia de la Sociedad de recreo y cultura "La Buena Idea", así como desde su concejalía por este distrito en el Ayuntamiento de Langreo, viene desarrollando una gran labor cultural y pro mejoramiento de las vías de comunicación, así como en el alumbrado en estos pueblos que tantas necesidades padecen y que irán siendo vencidas aunque alguien se crea lo contrario, pues aunque se haga una atmósfera ruin y perniciosa, tendiendo la vista en el pasado que se conducía a los pueblos no siempre por el camino de sus progresos, Tuilla progresará y se abrirá paso; tal es el entusiasmo de esos jóvenes que se desviven por el bien del pueblo y que también encausa el señor Montalvo.

Después de la brillante conferencia organizada en el Salón "La Buena Idea", que se hallaba repleto de público donde disertó sobre el tema "Influencia de la Escuela como elemento social" y que tan acertadamente explicó el Montalvo, así como los trabajos recitados por tres niños, alumnos del citado conferenciante, los cuales fueron muy aplaudidos, se reunieron en gran número los comensales en los reservados del Café de don Antonio Ansueta.
Ofreció el banquete don Fermín Sánchez, que en breves palabras ensalzó la labor desarrollada en corto tiempo por el señor Montalvo; leyeron unas cuartillas don Gerardo Hevia y don Benigno Fernández, en las que una vez más hicieron ver el alto grado moral que estos pueblos van recuperando, el señor Fernández dedicó también unas palabras al señor don Francisco del Rosal, gran benefactor de la Sociedad "La Buena Idea" y que también siente como suyas las aspiraciones de Tuilla.
Agradeció el señor Montalvo el acto, que dice no merecer y prometió no retroceder un ápice en la labor emprendida, cuyos frutos son para el pueblo el que irá mejorando aún más cuando todos se vayan dando cuenta del camino a seguir, donde impere el pensamiento unión.

Colegio de San Luis de Pravia

BACHILLERATO Y COMERCIO

Pensión anual para alumnos internos 810 pesetas

Sastrería Estilo

Vea usted el corte de la
Fíjese detenidamente en los géneros de la
Pida precios en la
Y acabará por hacer sus compras en la

Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo

AURELIO SUAREZ
Calle Jesús, núm. 20 - OVIEDO

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO-EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

Ciaño-Santa Ana

Celebró sesión la Permanente de este concejo el miércoles último, tomando los acuerdos siguientes:

Aprobar el acta de la anterior y la relación de jornales.

Atender un escrito del señor secretario sobre el seguro de los edificios municipales.

Nombrar agente ejecutivo a don Nicolás García.

Nombrar a don C. Ferro para el reparto de cédulas personales, acordándose destinar varios días en este pueblo para dicho reparto.

Se aprueba el presupuesto y condiciones para la construcción de una fuente y lavadero en Lantero.

Se aprueba la reparación de un local de los bajos de las Escuelas nacionales de Sotondio para dedicarlo para la venta de pescados y otros artículos.

Se aprueba el presupuesto y condiciones del camino de la iglesia de San Andrés.

Se conceden los siguientes permisos de edificación a D. José María González, don Simón García de la Vega, don Valentín Alonso, don Aquilino Alonso y don Anibal Morán.

Se acuerda arrendar un puesto público en la plaza de Sotondio a doña María Castañón.

Se acuerda aprobar el presupuesto de construcción de una plataforma y balaustrada en la Escuela de Biltmea.

Se acuerda aprobar una moción en las últimas sesiones celebradas por el Pleno de nuestro Ayuntamiento, fueron aprobadas dos mejoras importantísimas para esta demarcación.

Una es la creación del local-escuela en el barrio del Rosellón, sumamente necesaria, y la otra, el arreglo de la fuente de Candín.

Están, pues, de enhorabuena esos vecinos, que con tanta justicia reclamaban.

Aplaudimos el acuerdo, al mismo tiempo que recomendamos no se haga retardar mucho el dar principio a las obras.

VOLVEMOS A LO MISMO
Como estamos en los umbrales del invierno, nos obliga nuevamente a repetir lo mismo que el año pasado declamamos con motivo de la carretera que desde aquí va a la Pola. Esta sigue sin arreglar, los baches son cada vez mayores, las cañías de los árboles sin talar y el peligro eminente.

Hasta que ocurra algo desagradable!—se dice por cuantos transitan por la mencionada carretera.

SUBASTA

El "Boletín Oficial" de la provincia anuncia la subasta para la construcción de un puente de cemento armado sobre el Ferrocarril de Langreo en términos de Restauración para comunicación de la carretera de La Oscura a Casanueva. El tipo de subasta es de 15.203 pesetas y tendrá lugar el día 25 de los corrientes.

REPARTO DE CÉDULAS

La Alcaldía anuncia que los días 21, 22 y 23 del corriente se repartirán las Cédulas personales correspondientes a la parroquia de San Andrés, durante las

horas de dos a seis de los días señalados, igualmente que los días 18, 19 y 20 del mes de Noviembre a las mismas horas.

DE SOCIEDAD

Regresó de Carbayín la simpática señorita Rosario Martínez.

—Regresaron de Puesto Viego doña Consuelo Suárez, doña Teresina Palacios, doña Filomena Alonso y la Superiora del Colegio de la Sagrada Familia.

—De tierras africanas han regresado, después de cumplir sus deberes militares, Manuel Antonio Díaz y Víctor García.

—Días pasados salieron para la Argentina las distinguidas jóvenes Veneranda, Práxedes y Angelina Fernández García.

Les acompaña su hermano Jenaro, que hace años reside en aquella República.

—A cursar sus estudios salieron los jóvenes Tomás, Juan y Borja Lombardía.

DE CINES

En el Salón Vital se proyectará hoy domingo la hermosa obra cinematográfica basada en la novela del insigne Palacio Valdés titulada "José".

Existe gran interés por presenciar la proyección de este film.

Corresponsal

CARBAYIN

NUESTRO APLAUSO

Sabemos por conducto oficial que en las últimas sesiones celebradas por el Pleno de nuestro Ayuntamiento, fueron aprobadas dos mejoras importantísimas para esta demarcación.

Una es la creación del local-escuela en el barrio del Rosellón, sumamente necesaria, y la otra, el arreglo de la fuente de Candín.

Están, pues, de enhorabuena esos vecinos, que con tanta justicia reclamaban.

Aplaudimos el acuerdo, al mismo tiempo que recomendamos no se haga retardar mucho el dar principio a las obras.

VOLVEMOS A LO MISMO
Como estamos en los umbrales del invierno, nos obliga nuevamente a repetir lo mismo que el año pasado declamamos con motivo de la carretera que desde aquí va a la Pola. Esta sigue sin arreglar, los baches son cada vez mayores, las cañías de los árboles sin talar y el peligro eminente.

Hasta que ocurra algo desagradable!—se dice por cuantos transitan por la mencionada carretera.

Automovilistas!

Recauchutad vuestros Neumáticos en los «Talleres Villazón» (Santa Clara, 16), y economizaréis el 50 por 100 en el calzado de vuestros coches. Renovación garantizada, por el sistema M. R. M.

Reparaciones de pestaña. Reventones en cualquier parte de la cubierta. Pida tarifa de precios.

«Talleres Villazón» (Santa Clara, 16).—OVIEDO.

Se desea

una ama de cría para criar en su casa.—Para informes dirigirse a la carnicería de Elías Coto, Sama de Langreo, y en Noreña, Casa Caraba.

LA FELGUERA

UN BUEN EJEMPLO PARA LA DIPUTACION

Al efecto, un verdadero ejemplo para la Diputación provincial de Asturias en el asunto del arreglo de carreteras, es el que le podemos presentar ahora con la carretera que de Campo de Caso va a Oviedo, pasando por La Felguera y toca con la carretera Carbonera ya famosa.

Dicha carretera de Campo de Caso a Oviedo es del Estado y está siendo reparada por tercera vez, mientras que la carretera Carbonera de la Diputación provincial de Asturias solo lo fué una.

En la carretera del Estado se ha depositado la grava (pedra de caliza) y a los pocos días se está trabajando en las partes que atraviesa calles importantes con toda actividad. En la carretera Carbonera se deposita grava, pero pasan los meses y pasarán años y si nadie se quejase aún creemos la dejarían en total abandono.

Es un caso edificante este de la carretera Carbonera que debiera conocer el Gobierno.

ESPECTACULOS PARA HOY DOMINGO

Teatro cine Pilar Duro.—Un sensacional drama en ocho partes se proyectará hoy domingo en la pantalla del gran teatro Pilar Duro. Dicho drama, que se titula "La rosa del campo", ha de agradar grandemente al público que hoy concurre al Pilar Duro.

Salón París.—También en el concurrido Salón París se exhibe hoy domingo un emocionante drama en cuatro grandes partes, titulado "Un convoy en la ciudad" y cuyo drama está lleno de situaciones de gran interés, que gustarán al público. Se proyectará una bellísima película cómica.

Salón Paredes.—Otro drama de verdadera sensación se presentará en la pantalla del bonito Salón Paredes y que lleva por título "A la luz del día", en cinco partes, todas ellos de sumo interés.

Hoy tiene el público felguerino donde escoger y pasar unas horas agradables.

Beni.

La Pereda (Ablaña)

BODA

El sábado pasado unieron para siempre sus destinos la gentil señorita Isabel Otero y el joven factor de la Compañía del Norte don Alfredo González.

Los novios salieron para Madrid y otras poblaciones de la península. Que su luna de miel sea imperecedera.

DE SOCIEDAD

El domingo, día 3, salió para Madrid en el tren rápido y a comenzar sus estudios en la Academia de pintura de San Fernando, el joven José María Fernández, pensionado por el Ayuntamiento de Mieres.

Con este motivo numerosos amigos fueron a despedirle a la estación.

Le deseamos lleve feliz viaje y ojalá sea muy pronto un verdadero artista.

DE CINE

El domingo pasado, y en el Imperial Cinema, tuvo lugar la proyección de la película "José", basada en la novela del mismo nombre, debida a la pluma maestra del asturiano e insigne novelista don Armando Palacio Valdés.

La representación gustó muchísimo a la numerosa concurrencia que llenaba la sala, tanto por la belleza de los paisajes de la costa Cantábrica, como por la vida de los marineros y la oposición tenaz de la "señá Encarna" al casamiento de su hija.

Para hoy tendremos "Rosario la cortijera".

AL CIELO

En el pueblo próximo de La Pereda, y en la noche del lunes 4, subió al cielo la niña Covadonga Fernández Montes, deliciosa criatura de pocos meses.

Reciba toda la familia, y en particular su padre Jesús, ajustador en Hulleras de Riosa, nuestro más sentido pésame.

Zusini.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en C.

GIJON

MIERES

AL CIELO

Nuestro particular amigo y compañero de prensa Pedro Martínez, pasa en estos momentos por el inmenso dolor de haber perdido para siempre un hijo suyo, preciosa criatura que contaba cuatro años de edad y constituía las alegrías del hogar.

Ayer, sábado, tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio católico, acto que constituyó verdadera manifestación de duelo, prueba inequívoca de las muchas simpatías con que cuenta el amigo Martínez.

Enviamos a tan desconsolados padres el testimonio del pésame más sentido.

AGRADECIDOS

La familia de doña Castora Martínez de la Villa, fallecida hace días, nos ruega demos las más expresivas gracias a cuantos se han dignado asistir a la conducción de su cadáver.

El funeral por su eterno descanso tendrá lugar el próximo jueves, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial.

UN HERIDO

En la Casa de Socorro fué asistido por el doctor señor Sarabia y practicante de guardia de este centro benéfico, Faustino Velasco, del Pedroso, de 57 años de edad, que presentaba una herida contusa en la frente, con fractura del hueso del mismo nombre.

Manifestó que fué agredido por un tal Domingo.

En grave estado y por el coche ambulancia de la Cruz Roja, fué trasladado al Hospital, en la noche del viernes.

El agresor ha sido detenido, ingresando en el cárcel.

VIDA MUNICIPAL

En el día de ayer tuvieron entrada en la Secretaría municipal las instancias siguientes:

Instancia de doña Filomena Viquez, de esta villa, solicitando autorización para colocar una cruz en el cementerio de esta localidad.

Instancia de don Ramiro Alvarez, vecino de La Caseta, solicitando fluido eléctrico.

Instancia de don Victoriano Rodríguez, vecino de Ujo, solicitando se le conceda un compartimiento en el cementerio de aquel pueblo.

Instancia de doña Manolita Patón, vecina de La Villa, solicitando licencia para construir una casa en la calle del Marqués de Villaviciosa, de esta villa.

LUGONES

DE SOCIEDAD

De paso para Oviedo, donde se hospeda en el Hotel Francés, pase unas horas en esta localidad el conocido doctor Jaramillo.

TURÓN

EL ALUMBRADO ELÉCTRICO

Varios industriales de esta localidad nos ruegan hagamos público un ruego al director de la Central eléctrica Canseco Blanco González (Sociedad Anónima), sobre la dificultad que ocasiona a este comercio, y demás servicio público en general, la nueva reglamentación adoptada para las horas de alumbrado. Es necesario dicen todos a coro que el luz venga más temprano para que no se interrumpa con esa falta de gorrosa la vida ordinaria de los establecimientos públicos y demás servicios particulares. Ruego que transmitimos al señor Director de esta Central, en espera de que tendrá en cuenta las justas aspiraciones de este vecindario.

AGRADECIDOS

La familia de nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa don César Fernández del Viso quiere hacer constar su gratitud a todos los que asistieron a los funerales, que el día 5 del corriente se celebraron por el eterno descanso de don José F. del Viso (q. e. p. d.) por cuyo motivo esta distinguida familia les vivirá agradecidos.

Cangas de Tineo

LA ESCUELA DE VALLADO
El miércoles último tuvo lugar la inauguración de la Escuela recientemente creada en el pueblo de Vallado, de este concejo. Para asistir a dicha inauguración había llegado de Oviedo el culto Inspector de primera enseñanza de esta zona don



Eduardo Fraga, quien en unión del Alcalde en funciones don Luis Arce Díaz, del secretario don Carlos Gra...

ta, unas cuantas personas de Mieres, presididas por el presbítero don Valeriano Miranda, para visitar la ermita del Ecce-Homo.

GACETILLAS

La comisión visitó el nuevo edificio, que reúne excelentes condiciones para el objeto a que se le va a destinar, y examinó el mucho y buen material pedagógico con que...

Programa del concierto que dará hoy en el paseo del Bombé, de doce a dos, la laureada banda de música del regimiento del Príncipe, número 3:

- 1.º "Versalles", pasodoble.—San Miguel.
2.º "La Caravana de Ambrosio", canción canaria.—G
3.º "Una noche en Calatayud", nocturno, serenata, ronda.—Luna.
4.º "María", canción.—Texidor.
5.º "Behovía", marcha.—San Miguel.

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid

Enfermedades de la PIEL, SECRETAS Y VIAS URINARIAS (Riñón, Vejiga, Próstata)

De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Hoy, domingo, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la muy cómica película en dos partes, intitulada "Matando el tiempo".

Mañana, lunes, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la gran producción cómica, en dos partes, intitulada "Los peligros de la ciudad"; y estreno de la sensacional película policíaca, en cinco partes, intitulada "El oro del Marsella".

Teatro Jovellanos.—Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, a las siete y a las diez de la noche, estreno de la película cómica, en dos partes, intitulada "Noche de viaje".

Salón Torero.—Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, a las siete menos cuarto y a las diez menos cuarto de la noche, estreno de la superproducción especial, en siete partes, intitulada "Gracias a ellas".

Mañana, lunes, a las siete menos cuarto de la tarde y a las diez menos cuarto de la noche, estreno de la graciosa película, en dos partes, intitulada "Trescientos sesenta y cinco días".

Gran Popular Cinema.—Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, función infantil: Bonitas películas cómicas. El famoso actor Charles Jones, en la colosal película, intitulada "El pacto sublime".

A las siete y cuarto de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, ruidoso éxito, la más castiza película madrileña, intitulada "La Verbena de la Paloma", se proyectará hoy completa, con organillo, orquesta y el salón adornado con farolillos en el Gran Popular Cinema.

Mañana: ¡Risa, risa y risa! "Triquitraque Maniquí", película cómica en dos partes. Estreno de la preciosa película, interpretada por Mimí Palmeri y Alfred Lumt, titulada "¿Deben las mujeres declararse nos?".

Cine Mutualidad.—Hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, a las cinco y a las siete (moda), extraordinario estreno de la interesantísima película llena de misterio y emoción, titulada "La gota de sangre", insuperable creación de Andre Lionel.

No deje usted de ver "La gota de sangre". Hoy, en el Cine Mutualidad, completará el programa dos graciosas películas cómicas de Nicomedes. Pronto: "La reina de los gitanos", interesantísima serie de estreno.

fiesto las ferias de Santa Teresa, los días 13, 14 y 15 del actual, el tren de viajeros número 7 que tiene su llegada a Infiesto a las 20,57, se prolongará hasta las Arriodas, admitiendo solamente viajeros sin equipaje, los días mencionados.



FARMACIAS DE TURNO Don Ramón F. Ramos, calle de Uria, número 60. Don Ramón Zarracina, calle del Rosal, número 1.

EXPOSICION

En los escaparates de la "Casa Blanco", sucursal Uria, se exhiben muebles de dormitorio, último modelo, tomado en la exposición de Arte Decorativo celebrada en París, los cuales han sido adquiridos por distinguida familia de Luearca.

Circular del Obispado ordenando Cultos públicos en la fiesta de la Raza

La caridad de Cristo nos urge y obliga a elevar a Dios nuestras plegarias pidiéndole cese pronto la persecución que sufre la Religión en Méjico y en las vejaciones de que son víctimas nuestros venerables hermanos los Arzobispos y Obispos, el Clero secular, los Religiosos y los fieles de aquella noble Nación.

Por eso nuestro Santo Padre el Papa Pío XI, solícitamente ordenó en su carta del 3 de Abril al Cardenal Vicario, y más tarde por medio de los Nuncios y Delegados Apostólicos, que en todas las iglesias del mundo se hicieran rogativas y oraciones públicas para que el Señor se digne abreviar los días amargos de la persecución y restablecer la paz religiosa en Méjico.

La celebración de la Fiesta de la Raza nos brinda oportunísima ocasión para elevar al Cielo nuestras plegarias y nos mueve a dirigirnos a nuestros venerables señores Curas-párrocos y encargados de iglesias, ordenando que el día 12 de Octubre, festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebren en las parroquias de nuestra Diócesis Misas de Comunión general por los católicos de Méjico, y singularmente por los niños de aquel país, rodeados de los mayores peligros para sus almas por carecer de instrucción religiosa.

¡Que Dios se apiade de la Iglesia de Méjico!

† JUAN, Obispo de Oviedo

"Bar Novelty"

DOCTOR CASAL, N.º 5—OVIEDO (Estudiantes) (Obreros) (Empleados) DOCTOR CASAL, 5

¿Querais saborear unos sabrosos y variados bocadillos por poco dinero? ¿Ansiais tomar licores inmejorables a precios increíbles? Pues acudid al "Bar Novelty".

Se alquilan

jaulas para automóviles con llave en mano, en sitio céntrico. Para informes en esta Administración.

REGALO

por tener que ausentarme hermoso solar, centro Oviedo. Tratar directamente, Plazuela Riego, 2.

Traspaso

en esta, Café-Bar en sitio céntrico y con buena clientela. Informes: Doctor Casal, 22, 2.º derecha.

Historia de España

por V. Gebhardt. Consta de trece tomos y está en muy buen uso. Historia de las Naciones, colección en 130 cuadernos que en la actualidad valen a peseta uno. Se venden dichas obras por 150 pesetas. Informarán en esta Administración.

CASA

Se vende una de piso, con huerta. Informes: Jovellanos, 13.—Evaristo J. Cañal, Tornero.

Chico

Hace falta para recados.—Doctor Casal, 5, 1.º

Sastras

Se necesitan oficiales.—Informes en esta Administración.

Traspaso

Por cese de negocio se traspasa BAR y casa de comidas en el sitio más céntrico de Moreda, con facilidades para el pago. Informar en el periódico en (OVIEDO)

Banco Gijónés de Crédito Capital: 18 millones de pesetas Domicilio social Corrida, núm. 48 GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo: A tres meses... 3 1/2 por 100 A seis meses... 4 por 100 A un año... 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Calé-Bar

EL REGREO ASTURIANO

Hospedajes-Habitaciones espléndidas Se reciben mariscos a diario Pensión completa y económica SEVERINO DIAZ CIMADEVILLA, 11—Teléfono 78—OVIEDO

SEÑORAS

ONDULACION desde 1.º de Octubre.—Auténtica "Marcel" especializada y al agua. (Única discípula Mme. Vasconcel) Permanente—Tintes—Masajes—Calista—Etc., etc. (Manicura a domicilio. Precios módicos—Higiene—Seriedad—Absoluta garantía. Teléfono 334—Argüelles, 37, 2.º—OVIEDO.

Restaurant Estación del Norte

SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Preparación rápida de meriendas para viajes. Visítelo y será usted su cliente. Teléfono 12-20.—OVIEDO.

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

Pensión Elvira

Casa de primer orden.—Mesas independientes. Cuarto de baño. Huertas, 16 y 18, Madrid.

Se vende

una casa en la calle de Jovellanos, compuesta de bajo, primero, segundo y tercero. Para informes Angel Villanueva, constructor de obras, calle Martínez Vigil, núm. 9, primero (antes Carretera de Gijón).—Oviedo.

Se vende

un lugar con envases y demás enseres. Dará razón Fermín González, Santa Marina de Piedramuelle.

Automóvil

moderno, bonito y original, único tipo en España, casi nuevo, véndese ventajosas condiciones. Cantina Estación Norte.—Oviedo.

OCASION

Se vende la maquinaria y herramienta completa en muy buen estado de un taller de reparación de automóviles. Informes: ELECTRA.—Doctor Casal, 7, Oviedo.

Autos-Monte

AVISO A partir del 3 de Octubre registrará el siguiente horario: Salidas de Oviedo: nueve mañana y dos y media tarde. Salidas de Gijón: doce y media mañana y siete y media tarde.

Se necesita

para fuera de Oviedo, buena profesora de piano, labores y contabilidad. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes Fábrica de Galletas "La Italiana". Silla del Rey.—OVIEDO

-Teresa Suárez- MODISTA—CONFECCIONES URÍA, 6, pral. Teléfono 12-75 Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios Se admiten géneros

LA POSITIVA EDUARDO G. ARIZAGA GRANDES FÁBRICAS DE MOSAICOS HIDRÁULICOS, Piedra artificial, Marmol comprimido y Yeso

ELECTRA Doctor Casal, 7.—Teléfonos 10-15 y 10-70 Fabricación de aparatos para T. S. H., todos tipos Galenas especiales LA CASA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA Precios económicos Arreglo de aparatos

LA FRAGRANCIA más exquisita y delicada encontrará Vd. en el perfume del JABON Y COLONIA HELENIA CREACIONES HIGIÉNICAS de FAUBEL S. A. de Madrid

Leoncio del Valle Fontán, 4 (Frente la Armería) Oviedo Materiales de Construcción y Artículos de Saneamiento Cemento Portland Tudela Veguín - Cemento rápido Zumaya (Uriarte) - Escayola Alemana - Yeso - Cocinas Bilbao, varias marcas - Inodoros - Cisternas - Bañeras - Lavabos - Tubería de Gres, plomo y hierro galvanizado - Mortero, arena y cal de blanqueo - Teja, Ladrillo, Rasilla y toda clase de materiales pertenecientes al ramo

Aviso a los automovilistas ¡Plátanos a 2,50 docena! Puedo vender muy barato por traer los géneros en grandes cantidades. Peras de agua superior, 1,15 kilo. Frutería de Marcelino MAGDALENA, 26 (Al lado de la Peluquería)

MUEBLES elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral - Teléfono 5-20. Para servicio de portería se necesita matrimonio con poca familia. Posada Herrera, 6, 1.º Santamarina y C.ª (Sociedad Limitada) Almacenes de Generales, Viveres Coloniales y molinería Dirección Telefónica y Telefónica: SANTAMARINA Apartado de Correos núm. 33 AVILÉS

Pola de Siero

LA FIESTA DE LA RAZA El próximo martes, con motivo de la festividad de la Fiesta de la Raza, tendrá lugar en el Teatro Cervantes de esta villa el reparto de premios a los niños de las Escuelas de todo el concejo, celebrándose además otros actos culturales, con sesión de cine, proyectándose la película "Plus-Ultra".

Se convoca a todos los maestros del término municipal para que acudan con los alumnos de sus Escuelas, advirtiéndose que a las tres de la tarde deberán estar todos allí reunidos.

El presidente de la Asociación de Maestros, Celestino Montoto.—El secretario, Jesús Cifuentes.

NOREÑA UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de esta villa se bautizó el jueves último, con el nombre de Josefina García Bobes, una preciosa niña de nuestros buenos amigos don Francisco y doña Angela.

Actuaron de padrinos la simpática señorita Lucinda Junquera y el popular "americano" don Constantino Bobas Espinilla, quien obsequió a sus numerosas amistades con una suculenta cena.

La alegría reinó unas horas en casa del distinguido amigo señor Bobes, pues la juventud, entre la que se destacaba un hermoso ramillete de lindas señoritas, puso en práctica sus inagotables medios de la amena diversión de que dispone en estas o parecidas ocasiones.

PROCLAMAS

Hoy se leerán en la iglesia parroquial las de nuestro apreciado amigo don José Pañeda, recientemente regresado de Cuba a esta su villa natal, quien contraerá en breve matrimonio con la distinguida y agradada señorita Carmina Río Colunga.

DE SOCIEDAD

Para nuestro buen amigo don José Pajares, ha sido pedida la mano de la hermosa joven de esta localidad Benigna Lastra.

La boda se celebrará en el mes actual.

AUDICION MUSICAL

Hoy nos obsequiará como de costumbre con un selecto concierto, nuestra banda municipal.

CINEMATOGRAFO

En el Salón París no faltarán las hermosas producciones cinematográficas que nos vienen ofreciendo todos los domingos.

VISITA AL SANTUARIO DEL ECCE-HOMO

Uno de los santuarios más importantes de esta villa

gabinete para café Casa Inform

ASTURIAS tiene el honor de... ESPECIAL MOVIL

LA VOZ EN GIJON INFORMACION

Con relación al mensaje que las damas asturianas han enviado al Gobierno, la excelentísima señora condesa de Revillagigedo recibió el oficio y la carta siguientes:

El oficio dice así: "Hay un escudo y un membrete que dice: Mayordomía mayor de S. M., excelentísima señora: Recibe el escrito que eleva V. E. en bido el escrito de esa capital unión de las damas de esa capital...

Palacio de Miramar, 6 de Octubre de 1926.—El duque de Miranda. Rubricado.

Excelentísima señora condesa de Revillagigedo. Gijón".

La carta lleva un escudo y un membrete que dice: El jefe de Estudios de S. A. R. R. Particular. Excelentísima señora condesa viuda de Revillagigedo:

Mi distinguida y querida amiga: He puesto en manos de S. A. R. el Príncipe de Asturias la hermosa y sentida instancia que las damas asturianas elevan por conducto de su Príncipe a S. M. el Rey implorando su clemencia para los jefes y oficiales del antiguo cuerpo de Artillería, que tan ligado está a esa región asturiana. S. A. cumplirá, según me dice, el deseo de las firmantes, poniendo el escrito en manos de su augusto padre, en quien encontrará seguramente un corazón magnánimo para inclinarse a la clemencia. Ruego a usted haga presente a las señoras, que quedará plenamente cumplido el encargo que dan al Príncipe. Saluda a todos y se repite suyo afmo. a. q. b. a. p.—El conde del Grove. Rubricado.

San Sebastián, 5 de Septiembre de 1926.

DE UN CONCURSO

En el concurso celebrado ayer en las Consistoriales para la construcción de alcantarillado en el Arbeal de Jove, se presentaron dos pliegos; uno de don Luis Vigil Escalera, quien se compromete a ejecutar las obras por 4.250 pesetas, y otro por don Eduardo Alonso, por 4.998 pesetas.

Se hizo la adjudicación provisional a favor del primero. La adjudicación definitiva la hará la Comisión Permanente.

UNA REUNION

El miércoles próximo, a las doce de la mañana, se reunirá la Junta pericial de la Riqueza rústica, para tratar asuntos de urgencia.

ADQUISICION DE LIBROS

Nota oficiosa de la Alcaldía: "Con el fin de remitirlos a las escuelas nacionales y municipales de este término, como recuerdo de la fiesta "Día del libro español", se admiten proposiciones, hasta el día 14 del actual, para la adquisición de 70 ejemplares del tomo primero de los Episodios ilustrados del "Quijote", idénticos al que existe de muestra en la Secretaría del Ayuntamiento de Gijón.

Las proposiciones, dirigidas al señor alcalde, se examinarán a las doce del citado día 14, ante los proponentes, y girarán a la baja de diez pesetas ejemplar.

La entrega de los libros se hará dentro del plazo de quince días, contados desde la fecha de la adjudicación del suministro".

ESCUELA DE VERANES (CENTRO)

Con este título se facilitó ayer a los periodistas, en el Ayuntamiento, la siguiente nota:

"En el mes de Mayo, a petición del vecindario, que ofrece contribuir con el arrastre de materiales, se inició expediente para el arreglo del local-escuela y construir vivienda para el señor maestro.

Ultimamente, y debido al mal estado de los techos, que ofrecen un grave peligro para los alumnos, fué clausurada por orden de la Inspección provincial de escuelas".

SEPULCRO

A las cinco de la tarde ayer se verificó el sepelio de Juan Graff Schau, muerto el jueves último en la carretera de la Gran Vía, al ser alcanzado por un caballo desbocado que arrastraba un carrilón.

Asistió al entierro numeroso acompañamiento.

MAS SOBRE EMBARQUE DE CARBONES

Ayer tarde se fijó al público en la Junta de Obras del Puerto, la siguiente disposición del ingeniero-director señor Castro:

"Mientras dure la actual aglomeración de buques que en el puerto del Musel han de cargar carbón procedente de la cuenca de Langreo, no habrá más que un atraque en el turno ordinario del Dique Norte. Los otros dos atraques quedan reservados para aquellos cargadores que se comprometan a cargar durante la noche, todo el vacío que el ferrocarril de Langreo les entregue hasta las 6,30 de la tarde, y cuya entrega haya sido avisada antes de las 3,30 de la misma tarde.

El ferrocarril de Langreo, embarcará, empleando las horas extraordinarias que sean necesarias, todo el carbón que durante el día haya llegado al puerto.

Los buques dispondrán cuanto sea necesario respecto a permisos y estiva, para hallarse siempre en condiciones de recibir la carga y tendrán que efectuar los movimientos que los calados exijan, atracando al lugar que se le designe, y pagando, si procede, el peaje restablecido fuera de la concesión de Langreo".

LA VIRGEN DEL PILAR

Nota de la colonia aragonesa en Gijón: "Como en años anteriores, celebrará en el presente su fiesta anual en honor de su excelsa Patrona la colonia aragonesa en Gijón. Además del devoto novenario que en la iglesia parroquial de San Lorenzo se viene celebrando desde el día 4, tendrán en su día, 12 del actual, a las diez de la mañana, misa a grande orquesta, en la que ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado R. P. Germán Vega (Agustino).

La parte musical estará a cargo del eminente organista de la citada

SEMILLAS Casa de José María Cabal

Sucesor de José F. Tamargo

Se acaban de recibir toda clase de semillas de hortalizas y flores, así como las forrajeras, remolacha gigante roja, amarilla y blanca; alfalfa de Provenza garantizada sin cuscuta; trebol rojo, violeta inglés sin cuscuta, Ray-Gras o Vallico inglés, etc., etc.

Rúa, núm. 16.- OVIEDO

CÉSAR LÓPEZ

JOYERÍA - PLATERÍA - RELOJERÍA

ARTICULOS DE PIEL - OBJETOS PARA REGALOS CRISTALES IRROMPIBLES PARA RELOJES

Taller de Construcción y Reparación de Alhajas

Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7



EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA DE MURRIETA

parroquia don Antonio Uriz (presbítero), que en unión del escogido coro del Centro Católico han de interpretar al final el hermoso himno dedicado a la Santísima Virgen en su aparición gloriosa.

Realizarán el acto con su presencia los Jueves Eucarísticos y comisiones de los nobles cuerpos de la Guardia civil y Correos, todos los cuales tienen por Patrona a la Virgen del Pilar".

ELECCIONES

Según nota de la Comandancia

EN AVILES

DE SOCIEDAD

En Madrid ha sido pedida la mano de la gentil señorita María Lola García y G. del Río, emparentada con distinguida familia de esta villa, para el culto joven don Gerardo Flórez, farmacéutico de Caparrosa (Navarra).

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos, que hacemos extensiva a las respetables familias.

—De Salinas, después de pasar allí la acostumbrada temporada, se trasladó a Oviedo don Mariano R. Gallén y distinguida familia.

—Para Madrid ha salido, acompañada de sus hijos Amada y Luis, la respetable dama doña Inocencia Fernández Castro.

—Después de pasar el verano en su palacio de Miranda, salieron para el Corte el culto literato don José María del Busto Chaves y su bella y elegante esposa.

—Para Torrelodones ha salido

¡Ojo, novios!

- Armarlos luna biselada, 1.º con 6 perchas. 160 pts. Id. roperos 1.º con 8 id. 90 » Cama matrimonio, con somier, colchón y almohada. 85 » Mesita de noche. 18 » Mesas de comedor extensibles. 40 » Aparadores modernos con mármol. 125 » Colchones confeccionados. 25 » Almohadas. 5 » Cama de haya somier 1.º. 45 »

Juegos completos más baratos que nadie Casa CARLOS Frente al Cuartel de Santa Clara OVIEDO

SUCESOS LOCALES

ENTIERRO DE UNA VICTIMA

A las cinco y media de la tarde de ayer, tuvo lugar desde el Hospital provincial, el entierro del pobre niño José Avechuco, víctima del accidente de automóvil ocurrido el viernes en la calle de la Universidad.

Al acto del entierro asistieron muchísimas personas, que asociaron su dolor al de la familia.

Sobre el coche fúnebre se habían colocado magníficas coronas, una de ellas de flores naturales, enviada por la hija del dueño del Circo Americano, como prueba de la dolorosa impresión que el suceso la produjo.

La familia del niño nos aplica demos las más expresivas gracias a cuantas personas acudieron acompañando el cadáver hasta la despedida de los duelos, haciendo extensivo este agradecimiento a la bondadosa dama que envió la corona antes indicada.

Nosotros enviamos a la desconsolada familia nuestro pésame.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro se curaron ayer:

José Suárez, de 30 años de edad, vecino de la calle de la Concepción, que fué asistido de la rotura de una vena en el cuello.

Y Victoriano Agudo, de 6 años de edad, que vive con sus padres en la Carretera del Cristo de las Cadenas, que se le curó de heridas incisas contusas en ambas piernas.

Según manifestó fué atropellado por un ciclista. Ambos heridos, después de curados, pasaron a sus domicilios.

ESCANDALAZO

Ayer, en el Salón Torero, un indi-

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

Doña Josefina Álvarez Díaz, maestra de Santiago de Arenas (Siero), interesa se le nombre sustituta por haber ingresado en la Escuela Superior del Magisterio.

El Alcalde de Llanes comunica la posesión de la maestra de Celorio doña María de los Dolores Álvarez Cienfuegos.

El maestro de Carreñas (Villaviciosa), don Jesús Carballeira, comunica que sale a cursar sus estudios en la Escuela Superior del Magisterio, dejando al frente de su cargo a don Francisco Martínez.

El Alcalde de Pesoa comunica que no se presentó a tomar posesión de la Escuela de la Villa el maestro interino don Angel García Pérez e interesa se resuelva lo que ha de hacerse con la maestra de Argui doña Estrella Martínez, que no hizo entrega del material.

La Dirección general comunica la jubilación concedida al maestro de Coya don Santiago Aladro Blanco, disposición que se trasladó al interesado.

La maestra de Carcedo (Grado), doña María Concepción Fernández, comunica que se hizo cargo de su Escuela.

viduo, al parecer embriagado, al guardando las consideraciones a los demás espectadores, fué llamado al orden por un guardia de Seguridad.

No atendió las indicaciones del representante de la autoridad, por lo que fué detenido, y al tratar de conducirlo a la Comisaría lo libertaron sus compañeros con la colaboración de cierto público.

Es muy poco edificante el que se repitan estos espectáculos incompatibles con la cultura y es vergonzoso que encuentren quienes los secundan cuando se trata de castigar su falta de educación.

Esperamos que no se repita estos actos en nuestro pueblo que siempre se distinguió por sus sentimientos delicados.

UN HECHO COMENTADO

Serían las doce y media de la mañana de ayer cuando de un establecimiento industrial situado en punto céntrico de la población, salía gran griterío que llamó la atención de las gentes que por allí transitaban.

Después que el dueño del establecimiento perseguía a una muchacha, a servicio de la casa.

Los guardias de Seguridad detuvieron al persecutor. La muchacha declaró en la Comisaría que el dueño del establecimiento la quiso atropellar, por lo que se vió obligada a dar gritos.

El acusado niega tales extremos, afirmando un cambio que se trata de cuestiones puramente de servicio y que la muchacha, para salvarse, no ha dudado en calumniarle.

El detenido fué puesto a disposición del Juegado.

El maestro que fué de San Martín de Grazañas, don José Carrero, comunica que aún no recibió sus haberes de Agosto.

A la Inspección se remite instancia pidiendo se incoe expediente gubernativo a un maestro.

Al maestro de San Bartolomé (Illas), don Laureano Martínez Álvarez, se le traslada la R. O. de 11 de Septiembre último, concediéndole la jubilación voluntaria por edad.

Gremio de Vendedores de Carne Convocatoria

Con objeto de cambiar impresiones sobre la situación del mercado de ganados en la provincia y nombrar tres delegados de esta provincia que asistan a las sesiones que celebrará la Asamblea Nacional de Vendedores de Carnes convocada para el próximo día 30 del corriente en Madrid, se ruega a todos los del Gremio de la provincia de Oviedo asistan a la reunión que ha de celebrarse a las tres de la tarde del martes, día 12 de los corrientes, en el domicilio de la Cámara de Comercio de esta ciudad, Plazuela de Riego, 4, 1.º

Oviedo, 9 de Octubre de 1926.—La Comisión.

El cuadro

ridado por el pintor don José Torralba, correspondió al número 475. El agraciado puede recogerlo en casa de don Angel Fierro.

PROFESIONALES

CLÍNICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel. Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

JAIME VILIESID ODONTÓLOGO URÍA, 32, 2.º - OVIEDO Los mejores impresos se hacen en la 'LA VOZ DE ASTURIAS' Calle de Uría, 24, 2.º - OVIEDO

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Fermin Pumares Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

Dr. Godofredo Robles Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos Ultra-violeta y demás medios modernos y su Cirugía Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Munt, Viena y Berlín y anualmente en Madrid y diferentes capitales de Europa. Consulta de 11 a 1. Uría, 21. Teléfono 12-24.—OVIEDO.

Sanatorio Santa Rita Solo para enfermos nerviosos y mentales, alcoholismo, desmorinización, etc. Especial. D. Sixto Alvarez Arnan y D. Laureano Sánchez Valdés Illas. (residente en el Sanatorio) Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia. Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla. Colloto-Oviedo Teléfono 778 Travía a la puerta

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina Interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uría, 22, 1.º—Teléfono 9-66

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y a 5.—Torreón, 15.—Sanatorio Getino.—Teléfono 11-21.

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo.

Nicolás Pérez Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

Dr. Luis Azcoitia Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 12, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Bermejo Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uría, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

C. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfer. to Rubio y Antitubercu. Consultas (Exe) URÍA.

J. González Granda Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URÍA, 28, 2.º OVIEDO

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel. Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE VIOSAS Y LES an Pedro -Oviedo 10-40



Asturias y los circuitos turísticos

Como en estos últimos días se lanzaron quejas respecto a la preterición de algunos pueblos en lo que se refiere a los circuitos de turismo, quisimos conocer el fundamento verdad de tales quejas, y con tal propósito acudimos ayer a las oficinas del Instituto creado en Oviedo.

Allí, ponían amablemente a nuestra disposición notas y se nos explicaba la labor realizada, que, si no fué todo lo fructífera que se anhelaba, no es tampoco culpa del Instituto el que así hubiera ocurrido.

Nos decían: Desde el primer momento el Instituto tuvo empeño en que principalmente en Oviedo, Gijón y Avilés se constituyeran Comités de Turismo. Avilés, ha respondido, constituyendo el suyo. En cuanto a Oviedo, el entonces Alcalde don José María F. Ladreda prometió ocuparse del asunto, más excesivas ocupaciones, las circunstancias que luego sobrevinieron han sido acaso motivo de que tan buenos propósitos no llegaran a encañar.

Invitado Gijón a medio de carta, el entonces Alcalde señor Zubillaga, contestaba al Instituto en otra fecha 25-11-1925 que estaba conforme con el propósito y que estaba dispuesto a "compartir en todo con tan acertadísima impresión sobre las ventajas que a nuestra provincia de Asturias había de reportar con toda seguridad el fomento del turismo"; y daba "la seguridad de que tomaría con todo interés el asunto y tan pronto sus ocupaciones se lo permitieran vería de seguir nuestras (las del Instituto) indicaciones".

Ante tales promesas, el Instituto vivió confiado, pero el señor Zubillaga dejó la Alcaldía sin constituir el Comité local de Gijón; más ya precisamente se había recibido la noticia de quedar determinados los circuitos de turismo. Esos circuitos, son dos; uno, internacional, otro nacional. El primero traza la entrada en Asturias por Unquera, dobla por Ribadesella a Ariondas, llega a Oviedo, y continúa por Pajares. El segundo, enlaza en Oviedo con el internacional, va a Canero, y de aquí se dirige a Galicia, por Salas, Navia, Castropol, etc.

Tan pronto se conoció la ruta del primer circuito, advertido el Instituto de que en ella no figuraban Gijón, Avilés, Cangas de Onís y Covadonga, ha comenzado a realizar gestiones encaminadas a que tan importantes poblaciones y lugar histórico fueran incluidas en el mismo, acudiendo a todos los recursos conducentes a su propósito; y uno de los primeros pasos fué la conferencia celebrada por el secretario del Instituto con el señor Alvargonzález Lanquine, miembro de su Consejo, a quien ha invitado a que trase un plan que constituyese el circuito ideal para Asturias.

El plan de circuito que al señor Alvargonzález Lanquine le parecía mejor era el que la entrada en Asturias fuera por Unquera, cogiendo toda la costa, por Ribadesella, Caravia, Colunga, Villaviciosa, Gijón, Luanco, Avilés, Cudillero a Canero, para seguir a Galicia; y, luego, regreso de Canero a Salas, Grado, Oviedo, Pola de Siero, Infesto, Cangas de Onís, continuando por las Peñamelleras. Se añadían tres ramales: uno de Soto de Cangas a los Lagos Enol, otro de Cangas de Onís a Oseja de Sajambre, y otro, por Tineo, Cangas de Tineo y Leitariegos.

Como se vé, en nada hubo prevención. Solo dominaba el buen deseo de servir bien a Asturias, llenando los intereses de los pueblos. Claro que ni el Instituto, ni el mismo señor Alvargonzález se han hecho la ilusión de que se aceptase el plan completo; pero sí se daba por descontado que coadyuvando a la petición del Instituto la excelentísima Diputación provincial, las Corporaciones municipales, los Comités locales de turismo y personalidades influyentes Asturias obtendría el máximo de concesión, aún teniendo en cuenta el gran coste de las carreteras turísticas.

¿Qué sucedió después de esto? Todo se sabrá en su día. Hoy, adelantamos cuanto nos han referido.

VISITAD EN GIJÓN EL RESTAURANT "MERCEDES"

Acontecimiento religioso El Congreso Eucarístico de Toledo

Por iniciativa del Emmo. Cardenal Reig, Primado de España, se celebrará en la ciudad de Toledo, del 20 al 25 de Octubre, un Congreso Eucarístico Nacional, que promete constituir un magno acontecimiento religioso, que probará una vez más, los hondos fervores eucarísticos del pueblo español.

Este Congreso, es el tercero que se celebra en España; los dos anteriores se celebraron en Valencia y en Lugo y fueron, como el Internacional de Madrid, espléndidas manifestaciones de fe y de amor a Jesús Sacramentado.

En este de Toledo, concurren, además, dos circunstancias que han de contribuir a su enaltecimiento y esplendor: la instauración de la festividad de Cristo Rey y la conmemoración del séptimo centenario de la grandiosa Catedral Primada, cuyas riquezas y bellezas, son—como se dice en el hermoso manifiesto de la Junta organizadora—las estrofas más armoniosas del himno de la raza.

El solo anuncio de este Congreso, ha despertado en todas partes el más fervoroso entusiasmo y la Familia Real y el Gobierno, han prometido al Cardenal Reig su decidido apoyo y asistencia.

Hay tres clases de congresistas: titulares, cuya cuota es de 10 pesetas, teniendo derecho a rebajas de ferrocarril, asistencia a todos los actos, insignia, crónica e indulgencias concedidas; protectores, con cuota mínima de 100 pesetas y espirituales, con cuota de una peseta.

En Asturias ha sido nombrado delegado de la Junta organizadora don Maximiliano Cuesta, Procurador del Tribunal Eclesiástico de la Diócesis.

Todos cuantos deseen conocer la pastoral del Primado, el manifiesto de la Junta, el reglamento y temas del Congreso y otro cualquier dato, puede dirigirse a dicho señor en el Centro Diocesano de Acción Católica, Marqués de Santa Cruz, 5, Oviedo.

No dudamos que Asturias, dando una vez más, elocuente prueba de su uñonda religiosidad, estará dignamente representada en este magno Congreso Eucarístico.

Crónicas Judiciales SUSPENSIONES

Todas las vistas que estaban señaladas para ayer fueron suspendidas por diversos motivos.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Laviana.—Contra Rafael Bartolomé Fernández, por hurto. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Gómez.

Oviedo.—Contra Mamerto González Fernández, por abusos deshonestos. Abogados, señores Muñoz de Diego y Buyla; procuradores, señores Casariego y Rodríguez.

Laviana.—Contra Casimiro García Suárez, por tenencia de armas. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Casariego.

Avilés.—Contra Aurelio Canteli Torga, por atentado. Abogado, señor Arango (don Benigno); procurador, señor Elola.

Lena.—Contra Elidio Armazabal Pérez, por lesiones. Abogado, señor Cimadevilla; procurador, señor Casaprima.

Lena.—Contra Manuel Jesús Martínez, Inocencio Martínez Iglesias, Julio Suárez Alonso, Alvaro Menéndez Martínez y Celestino Martínez Alonso, por disparo y lesiones. Abogados, señores Cuesta y Arango (don Benigno); procuradores, señores Sors y Bernardo.

SALA DE LO CIVIL

Cangas de Onís.—Don Ramón Pendás Rosete con don José María Rosete Pendás y otros, sobre reclamación de cantidad. Abogados, señores de la Torre (don Carlos) y Vigil Revuelta; procuradores, señores Rodríguez Nuño y Rúa.

Laviana.—Don Antonio Cueto Rodríguez y otros con la Sociedad Fábrica de Mieres, sobre indemnización de daños y perjuicios. Abogado, señor Viedma; procurador, señor Alvarez.

D. FLORENTINO MENÉNDEZ MÉDICO ODONTÓLOGO REANUDA SU CONSULTA Cimadevilla, 19. pral.

SECCIÓN DEPORTIVA

Comienza el Campeonato en Asturias

En algunas regiones se libran hoy partidos de extraordinaria importancia por campeones y subcampeones.

HOY EN GIJÓN

Rodeadas de innegable expectación dan comienzo hoy en la vecina villa gijonesa las primeras luchas del campeonato regional.

Son los contendientes el Club Fortuna y el Athletic que jugarán por la mañana en la histórica "Campóna", haciéndolo por la tarde en el Molinón el Real Sporting y el Unión D. Racing.

La circunstancia de ser los primeros partidos del campeonato nos priva de comentar algo en son de profecía sobre lo que serán estas dos peleas entre bandos gijoneses.

Únicamente la lucha Sporting-Unión permite hacer algunos augurios que desde luego son en extremo optimistas.

El Real Sporting sigue siendo el de antes, el equipo que cuando quiere saca un juego capaz de amedranar al rival de más empuje. Últimamente en San Sebastián el equipo blanquirojo dió una sensación de fortaleza que asombró a la crítica del país vasco.

¿Darán los campeones esta tarde la misma exhibición de juego?

Los del Unión están "farrucos" y lo estarán más aún cuando esta tarde se vean frente a frente con el equipo eterno dominador.

El Unión con Corujedo a la cabeza es de los equipos que nada les falta para conquistar el aplauso de la crítica, tal es la conducta de su juego, y tales son también sus entusiasmos por lograr aureolas para su pabellón.

Si no triunfan siempre los equipos que logran mejor score, el cuadro unionista es de los que salen de los campos con la miel de la victoria. ¿No es esto toda una flor de triunfo?

La pelea de hoy en el Molinón es competidísima y por lo tanto muy peligrosa para presagiar su resultado. De todas formas no se esconden a la realidad algunas ventajas para los rojiblancos.

El árbitro será el señor Steimborg, del Colegio guipuzcoano, muy conocido en Asturias por haber juzgado varios encuentros en la pasada temporada.

En Barcelona, Bilbao y San Sebastián se juegan hoy los partidos cumbre. La Prensa toda de estas capitales refleja con gran regocijo la expectación sin igual que rodea la lucha de los "leaders".

Los catalanes esperan el triunfo barcelonista, los guipuzcoanos el de la Real Sociedad, y los norteños el del Athletic, ¿no podrán resultar vencedores el Español, el Irún y el Arenas?

La afición de España entera espera hoy con la sed de la intranquilidad. El telégrafo será hoy solicitadísimo...

LOS PARTIDOS QUE HOY SE JUEGAN EN EL RESTO DE ESPAÑA

Barcelona: R. C. D. Español-Barcelona F. C.—Árbitro, Saracho.

Unión Sportiva de Sans-C. E. de Sabadell. Gracia F. C. C. Europa. Tarrasa F. C.—Badalona.

San Sebastián: Real Sociedad-Real Unión de Irún, en Atocha.—Árbitro, Cruella. Payasako-Tolosa.

Bilbao: Arenas de Guecho-Athletic de Bilbao.—Árbitro, Murguía. Erandio-Baracaldo.

Madrid: Real Madrid-Unión Sporting. Galicia: Club Celta-Athletic. Racing Club-Deportivo de La Coruña.

Castilla-León: C. Deportivo Español-R. U. Deportiva. U. D. Leonesa-Stadium S. Luises.

Cantabria: Unión Sporting-Eirifia. R. S. Gimnástica-Barreda Sport. Unión Montañesa-Eolipas F. C.

Unión Club-Muriedes F. C. Aragón: Iberia S. C.—Patria F. C. Huesca F. C.—Zaragoza.

La Federación suspende un partido

De Sama nos comunican que el equipo local ha recibido una notificación de la Federación regional, por la cual se suspende el partido amistoso anunciado para esta tarde en Torre de los Reyes, por el Real Stadium avilesino y el Racing Langreano.

Menos mal que la citada disposición nos proporciona un "compañero de lágrimas". ¡Tanta falta como les hacía a los ovetenses!

HOY EN TEATINOS

Deportivo de Bustiello-Club Zabala Esta tarde tendrá lugar en el campo de Teatinos un interesantísimo encuentro entre los equipos que encabezan estas líneas.

Es el segundo partido que juegan estos dos onces, habiendo vencido en el primero el reserva del Real Oviedo por cinco a uno.

Esto aumentará seguramente el interés de la lucha de hoy, que promete ser entretenida.

Empezarán a las tres y media en punto. Solo tendrán entrada los socios del Real Oviedo.

EN VETUSTA

Hoy, domingo, a las tres de la tarde, contendrán en partido amistoso los equipos Europa C. O. y el Esperanza F. C.

La alineación será la siguiente: Europa.—Tramón, Villazón, Rucá, Calichi, Joaco, Manuel, Fallo, Santos, Litri, Marcelino y Tiesu.

Esperanza.—Julio, Manuel, Mero, Ordás, Pepe, Juan, Benigno, Jesús, Casin, Mozo y Benito.

A INFIESTO

Se ruega a los jugadores del Fruela y a los aficionados que han de acompañarles a Infiesto, estén a la una y cuarto en la calle de Argüelles, frente al Hotel Comercio, de donde partirá el automóvil.

EN TURON

Hoy tendrá lugar un interesante encuentro entre el campeón de Oviedo Racing Club Ovetense y el equipo local Club Deportivo Turonés.

Se ruega a los jugadores del Racing Carmelo, César, Antonio, Daniel, Víctor, Merediz, Chele, Manolo, Merso, Zurdu y Rufolanas, estén en el sitio de costumbre, a las doce menos cuarto de la mañana.

EN LA FELGUERA

Un buen partido

Hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar en el campo de fútbol La Barraca, un interesante encuentro entre los equipos Cruz Blanca F. C. de La Felguera y el Club Collotense de Colloto.

Promete resultar un buen partido, pues el equipo visitante viene con deseos de llevarse el triunfo, para lo cual pondrá todo su juego en práctica, pero el equipo casero no querrá que le ganen el partido y también hará lo suyo.

Nos consta que ha de verse un excelente partido porque ambos equipos cada vez juegan mejor y tienen mucho interés en destacar pronto.

NUEVO EQUIPO

Entre animosos muchachos del barrio de Santullano se ha formado un Club bajo el título Racing Club de Santullano, que lo integran los jugadores siguientes: Pepe, Arroyo, Cuartas, Zabala, Ramón, Echevarría, Cipriano, Ramón, Angel, Prado y Paco.

Este nuevo equipo reta a todos los de su categoría.—El Capitán.

EN LUGONES

El Athletic convoca a todos sus jugadores para una reunión en el campo del Cruce, a las tres y media de la tarde de hoy.

SECCION DE RETOS

La Corredoria F. C. reta al Astur de la Fuente de la Plata para jugar un partido amistoso en Teatinos, el martes, día 12, a las tres en punto de la tarde.

Cuestión palpitante Las aguas en Soto del Barco y La Arena

El problema de las aguas potables es común a Soto del Barco y La Arena, si bien en este último pueblo adquiere caracteres más agudos, apremiantes, si se quiere.

En Soto del Barco se ha hecho una traída de aguas, pero su caudal no resuelve por completo nuestro problema; es poco abundante para estimular la fabricación en el pueblo; es, en suma, insuficiente para llenar las necesidades que proclama una vida moderna e higiénica, y a subsanar esta deficiencia, debe de propenderse.

Este mi aserto, no preciso argumentarlo; corroborado queda de manera evidente, con haber señalado el Ayuntamiento un límite en el consumo de agua de las fuentes públicas.

Confieso, sinceramente, que he creído, por un momento, que de veras se iría rápidamente a la resolución definitiva de la traída de aguas a Soto del Barco, adicionando otro manantial al de "Barbalde", pero mi optimismo era, a lo visto, excesivo.

Algunos amigos me indicaban la conveniencia de templar los entusiasmos, sobre el asunto de las aguas, alegando en su apoyo, que ellos eran más conocedores de la realidad que yo, por lo que se sentían un tanto escépticos, en lo que se refería a una obra completa, definitiva. Así fué en efecto, si las apariencias no engañan.

Sin embargo, de lo apuntado, yo reconozco, con toda sinceridad, el gran beneficio que a Soto del Barco produjo la traída de las aguas, en cuya obra han vertido su entusiasmo y buena fé la comisión gestora y cuantos han contribuido monetariamente, para que llegase a vías de realidad; por lo cual, el pueblo les muestra su gratitud y los bendice públicamente; pero me sugieren aquellas amargas reflexiones, varias noticias leídas recientemente en la Prensa. Según ellas, al pueblo de La Arena se le presenta o presentó ocasión propicia de surtirle de aguas potables. Un particular se brindó generosamente a facilitarles los medios precisos, a cambio de un módico reembolso, como interés al capital invertido. ¿Por qué no acepta el pueblo de La Arena esta halagadora oferta? Entiendo que sería la manera más adecuada y segura para la consecución de sus justos y anhelados fines; pero de esto, a pretender que el Ayuntamiento de Soto del Barco, de quien intentan segregarse, gaste sus fondos y energías en dotar de agua a La Arena, sin haber ultimado la obra empezada en la capital, se me antoja fuera de toda lógica.

Se comenzó una obra, désele digno remate, y después abórdesela otra con todo entusiasmo, siempre que las circunstancias lo aconsejen.

Lo que se aparte de esta norma, es, a mi juicio, un indicativo de que, ni aún instinto de conservación tenemos en Soto del Barco. Entre proveer y lamentar, optemos por lo primero.

Por otra parte, y esto tiene intriguados a muchos, a mí inclusive, ¿cómo se explica que a raíz de verse precisado el Ayuntamiento a recurrir al concurso particular para la traída de aguas de un manantial próximo, ahora se encuentra con arrestos, que jamás tuvo, para intentar llevarlas por su cuenta para La Arena, con un presupuesto de gastos doble, o quizá triple?

Yo no lo entiendo ¿y tú, querido lector? La resolución de este problema, debe constituir una bandera que esté obligado a enarbolar el Municipio.

Ediles hubo, y el público de Soto, en general, los apoyaba, que exteriorizaban el propósito firme de recabar de sus compañeros de Corporación, la iniciación de un expediente encaminado a adicionar otro manantial al depósito actual. La idea es feliz, la causa plausible, pero no se acaba de librar el combate; arenas privadas, ardores en embrión; más se hizo algo sobre el particular, yo lo ignoro, y si vibró la voz de ataque, que mucho lo dudo, la tropa huyó en franca desbandada, lo cual supone una victoria para los enemigos de nuestras concebidas ilusiones.

Luis G. Inclán Soto del Barco y Octubre 1926.

Redacción de "La VoZ de Asturias" Apartado núm. 29

Inauguración de un local escolar en Castañedo

Hoy, en la aldea de Castañedo, concejo de Grado, tendrá lugar la inauguración de un local escolar construido a expensas del vecindario, con subvención del Ayuntamiento a que pertenece.

Al acto asistirán los señores gobernadores civil y militar, el rector de la Universidad, delegado gubernativo y otras personalidades.

La inauguración tendrá lugar a las cuatro de la tarde.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. 19 Programa para hoy:

I What'll ido (vals).—Beerlin.

II Pour on mot d'amour (fox).—Hermite.

III Notas deportivas.

IV Serenata Pasionnée. — Tarrenghi.

V "Las Musas Latinas" (selección).—Penella.

VI Sommeil d'Enfant (berceuse).—Guillet.

VII Fantasia de la ópera "La Mascota".—Audran.

VIII Souvenir de Hongrie.—Durán.

IX Les Cloches de Cornaville (fantasia).—Planquette.

X Le Petit Amant (one-step).—Ivain.

Programa para mañana:

I El Pretendiente (canción de la Rosa).—Vives.

II Le Couvre-Feu.—Decourcelle.

III "La Czarina" (selección).—Chapi.

IV Poema musical morisco.—Cinna.

V Castell fleuri (intermedio).—Sileu.

VI La fille de Mme. Angot (fantasia).—Lecocq.

VII Danse Bosniaque.—Ballerón.

VIII "El Húsar de la Guardia" (selección).—Vives.

IX Hacia el Oasis (marcha).—Loporta.

Centros académicos Facultad de Ciencias

CURSO DE 1926-27

Autorizada la Facultad de Ciencias de esta Escuela por orden telegráfica de la Dirección general de Enseñanza superior y secundaria de 8 del actual, para establecer en la misma, durante el curso de 1926-27, las enseñanzas correspondientes a las asignaturas de Análisis (primero y segundo cursos), Geometría métrica, Geometría analítica y Elementos de Cálculo infinitesimal, los alumnos que deseen cursar oficialmente estos estudios deberán solicitar de este Rectorado la inscripción dentro del nuevo plazo de prórroga concedido para la matrícula de enseñanza oficial por R. O. de 25 de Septiembre último, o sea, hasta el día 15 del mes de la fecha, sujetándose a las condiciones que se expresan en el anuncio de 6 de Septiembre, fijado en el tablón de esta Universidad.

Los alumnos que tienen ya presentadas sus respectivas instancias de inscripción en la oficina de la Secretaría general, habrán de formalizar sus matrículas, abonando los derechos correspondientes, dentro del precitado plazo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Oviedo 9 de Octubre de 1926.

Oviedo, 9 de Octubre de 1926.—El Rector, I. Galcerán.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y sus sucursales, Rosal, 19

Merluza de altura, de Gijón, 6. Cola de un kilo, 5,75. Idem de medio kilo, 2,75. Pestañas de merluza, 2. Besugo del pincho, 2,50. Salmón de roca, 5,50.

Pescadilla, 2, 2,25 y 2,50. Pescadilla de uno a dos kilos, 3,50. Calamares finos de picar, 3,50. Lengüados, 2, 2,50 y 3. Almejas de Avilés, 3. Salmón americano, 4. Cabras (pescado blanco), 2. Chicharrillo fino, 0,30 docena.

Avisando al teléfono 7,79 y 8,79, se sirve a domicilio. Se ha recibido en la Huerfía Cantábrica, calle del Cabo Noval, una grandiosa partida de huevos fresquísimo al precio de dos pesetas docena.

Se garantiza su frescura. CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

